
 

RELACIÓN  DE  ACORDOS  APROBADOS  POLA  DEPUTACIÓN  PROVINCIAL  DA 
CORUÑA NA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DO 30 DE XANEIRO DE 2026.

*Declaración  institucional  relativa  á  defensa  dos  postos  de  traballo  e  do  futuro 
industrial do grupo Losán en Galicia

Información e actas 

1. Aprobación da acta da sesión anterior, número 14/2025 do 22 de decembro. 

2. Dación de conta das Resolucións da Presidencia do 15 de decembro de 2025 ao 25 de 
xaneiro de 2026. 

Comisión de Cultura, Igualdade, Lingua e Dereitos Civís 

3.  Aprobación  da  concesión  dunha  subvención  nominativa  ao  concello  de  Ferrol  para 
cofinanciar o Programa cultural do concello de Ferrol do ano 2025 

Comisión de Contratación, Patrimonio e Equipamentos 

4. Dación de conta do Plan Anual de Contratación para o ano 2026 

Comisión de Plans Provinciais e Asistencia a Municipios 

5.  Aprobación  da  aceptación  da  solicitude  efectuada  polo  Concello  de  Frades  para  a 
encomenda  da  xestión  da  selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as  técnicos/as 
interinos/as. 

6.  Aprobación  da  aceptación  da  solicitude  efectuada  polo  Concello  de  Melide  para  a 
encomenda  da  xestión  da  selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as  técnicos/as 
interinos/as. 

7.  Aprobación da  aceptación  da solicitude efectuada polo  Concello  de  Vimianzo para  a 
encomenda  da  xestión  da  selección  de  arquitectos/as  e  arquitectos/as  técnicos/as 
interinos/as. 

Comisión de Facenda, Especial de Contas, Recursos Humanos e Avance Dixital 

8.  Aprobación  da  toma  de  coñecemento  da  información  do  período  medio  de  pago  a 
provedores (PMP) e da relación detallada das facturas pagadas pola Deputación provincial e 
polo  Consorcio  Provincial  Contra  Incendios  e  Salvamento  da  Coruña,  correspondente  a 
novembro de 2025. 

9. Dación de conta do informe-resume do estado de execución do Plan de 2024 de Control  
Financeiro de subvencións pagadas no 2022. 
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10. Dación de conta  do Plan  de  Control  Financeiro  da Deputación e  dos Concellos  de
Boimorto, Cee, Dodro, Muxía e Porto do Son do exercicio 2025, referido ás subvencións 
pagadas no exercicio 2023. 

11. Dación de conta do anticipo da liquidación definitiva do exercicio 2025 ás entidades
públicas usuarias dos servizos tributarios. 

12. Aprobación definitiva do cadro de persoal, relación de postos de traballo e organigrama
2026. 

13. Dación de conta das resolucións da presidencia número 59154/2025 e 59286/2025,
relativas ao persoal eventual. 

Comisión de Industria, Emprego, Política Demográfica e Medio Ambiente 

14. Aprobación da inclusión no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación da Coruña
2025/2027, do Programa FO208 de subvencións a concellos para financiar a supresión da 
simboloxía franquista nos espazos públicos, a realización de actividades e sinalización de 
espazos da recuperación memoria democrática. 

15. Aprobación da inclusión no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación da Coruña
2025/2027 de varias convocatorias de premios de Deportes. 

Comisión de Infraestruturas Viarias e Obras Provinciais 

16. Aprobación do proxecto da obra mellora do firme con MBQ na DP 7804 Val do Dubra a
Santiago, PQ 19+000 ao 22+760 (Santiago de Compostela) 

17. Aprobación  definitiva  do  proxecto  da  obra  DP  3903  Adragonte  a  Vilamateo  por
Ambroa ,ampliación e mellora da seguridade vial PQ 4+640 a 6+490 (Irixoa e Vilarmaior) 

ACTUACIÓN DE CONTROL: 
MOCIÓNS 

Moción  do  Grupo  Provincial  de  Alternativa  dos  Veciños  para  o  apoio  xurídico  e 
económico aos concellos na reclamación do financiamento da dependencia. 

Moción PP sobre a necesidade de flexibilizar o Regulamento de control ao sector 
pesqueiro 

Moción que presentan os Grupos Provinciais do PSdeG-PSOE e do BNG para instar 
á Xunta de Galiza a implicarse na resolución do conflito  do transporte de viaxeiros por 
estrada da provincia da Coruña 
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Declaración  institucional  relativa  á  defensa  dos  postos  de  traballo  e  do  futuro 
industrial do grupo Losán en Galicia

O Grupo Losán,  a  través das  sociedades  Losán Servicios  Generales,  Industrias  Losán, 
Aserpal e Cometa, constitúe un dos principais referentes industriais do sector da madeira en 
Galicia, con especial implantación na provincia da Coruña, especialmente nos concellos da 
Coruña, Curtis e Vilasantar. 

Estas empresas empregan de xeito  directo  arredor  de 200 persoas traballadoras só en 
Galicia,  xerando ademais  unha importante cantidade de emprego indirecto vinculado ao 
transporte, á subministración de materias primas e a múltiples actividades auxiliares, cun 
impacto económico e social moi relevante na provincia da Coruña e, de maneira especial, 
nunha bisbarra historicamente castigada pola escasa actividade industrial e pola falta de 
oportunidades laborais estábeis. 

Nos  últimos  anos,  o  Grupo  Losán  vén  atravesando  unha  situación  económica 
extremadamente  grave,  que  está  a  ter  consecuencias  directas  sobre  o  persoal, 
materializadas  en  atrasos  reiterados  no  cobro  das  nóminas,  impagos  de  pagas 
extraordinarias e incumprimentos do convenio colectivo. Esta situación está a poñer en risco 
a cont inuidade da actividade produtiva e a estabilidade laboral de centos de familias. 

Cómpre lembrar que se trata dunha empresa que recibiu múltiples axudas públicas ao longo 
da súa traxectoria recente, incluíndo operacións de rescate e apoio financeiro con fondos 
públicos, o que reforza a obriga das administracións de velar polo mantemento do emprego, 
polo uso social responsable destes recursos e pola viabilidade real do proxecto industrial.

O persoal afectado, a través da súa representación legal, iniciou mobilizacións e accións 
legais lexítimas para defender os seus dereitos laborais, o cobro das cantidades debidas e a 
garantía de futuro das fábricas. Trátase dunha loita xusta, baseada na defensa do traballo 
digno, da actividade produtiva e do tecido industrial do país. 

Por  todo  o  anterior,  resulta  imprescindible  unha  resposta  coordinada,  tanto  empresarial 
como política, que vaia máis alá de solucións conxunturais e que aposte decididamente pola 
modernización, reactivación e viabilidade das plantas industriais, garantindo os postos de 
traballo existentes.

Por todo o exposto, os grupos provinciais que suscriben esta declaración institucional apoian 
os seguintes acordos

Primeiro.  Manifestar  o  seu  apoio  explícito  ao  persoal  de  Losán  Servicios  Generales, 
Industrias Losán, Aserpal e Cometa na súa loita pola defensa dos seus postos de traballo, 
polo cobro íntegro das cantidades pendentes e pola continuidade da actividade industrial.

Segundo. Instar á dirección do Grupo Losán a presentar unha solución empresarial seria, 
viable con garantías reais, que asegure o mantemento do emprego, a modernización das 
instalacións e a reactivación produtiva das fábricas situadas en Galicia.
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Terceiro.  Solicitar  ás  administracións  públicas  competentes,  nomeadamente  á  Xunta  de 
Galicia e ao Goberno do Estado, que se impliquen activamente na busca dunha solución 
política e industrial que permita garantir o futuro destas empresas, condicionando calquera 
apoio público ao mantemento do emprego e ao cumprimento das obrigas laborais.

Cuarto. Comprometerse, no ámbito das competencias provinciais, a prestar todo o apoio 
institucional necesario ao persoal e ás iniciativas que contribúan a asegurar a continuidade 
destas  fábricas,  consideradas  vitais  para  o  desenvolvemento  económico  e  social  da 
provincia.

Quinto.  Dar  traslado  deste  acordo  á  representación  legal  das  persoas  traballadoras,  á 
dirección do Grupo Losán, á Xunta de Galicia e ao Goberno do Estado.
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1.- Aprobación da acta da sesión anterior, número 14/2025 do 22 de decembro. 

Apróbase a acta da sesión anterior, número 14/2025 do 22 de decembro.

**RPT-6654235



2.- Dación de conta das Resolucións da Presidencia do 15 de decembro de 2025 ao 25 
de xaneiro de 2026. 

Dáse conta das Resolucións da Presidencia do 15 de decembro de 2025 ao 25 de xaneiro 
de 2026.
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3.- Aprobación da concesión dunha subvención nominativa ao concello de Ferrol para 
cofinanciar o Programa cultural do concello de Ferrol do ano 2025 

1.- Aprobar a concesión de subvención nominativa, por importe de 50.000 €, ao Concello de 
Ferrol para  cofinanciar  o  Programa cultural  do concello  de Ferrol  do ano 2025, cun 
orzamento subvencionado de 62.500,00 €, de acordo co texto do convenio que se achega.

2.- Exceptuar  para  o  presente  convenio  os  principios  de  concorrencia,  publicidade, 
igualdade e non discriminación na tramitación do presente expediente, dada a existencia de 
causas excepcionais que xustifican a concesión da subvención nominativa, por entender 
que se dan razóns suficientes de interese público no outorgamento da subvención. Estes 
principios atópanse recollidos nos artigos 22.2 da Lei xeral de subvencións e 65 a 67 do seu 
regulamento.

Coa motivación incorporada ao expediente e a proposta da Deputada de Cultura, levántase 
a nota de reparos emitida pola Intervención da Deputación no seu informe do 13 de xaneiro 
de 2026.

“Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial da Coruña e o Concello de 
Ferrol  polo  que  se  instrumenta  unha  subvención  nominativa  para  cofinanciar  o 
Programa cultural do concello de Ferrol do ano 2025.

Na Coruña, a

Ante min,............................................................,  Secretario  Xeral  da Deputación Provincial 
da Coruña, como fedatario actuante

REUNIDOS

Don/a –-------------------- en representación da Deputación Provincial da Coruña.

Don/a –--------------------en representación do Concello de Ferrol.

EXPOÑEN

1.- Que ambas as dúas partes recoñécense plena capacidade para outorgar o presente 
convenio.

2.- Que o Concello de Ferrol, desenvolve o  Programa cultural do ano 2025, que inclúe a 
organización do Premio Ricardo Carballo Calero, a transcrición de entrevistas realizadas a 
traballadores dos estaleiros ferroláns, o Festival de homenaxe a Castelao e a Exposición 
pictórica de Ricardo Segura Torrella.
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3.- Que as deputacións teñen entre os seus fins propios e específicos asegurar a prestación 
dos servizos de competencia municipal, e os concellos teñen como competencia propia a 
promoción do deporte; ademais, é competencia das deputacións a cooperación no fomento 
do desenvolvemento económico e social.

4.- Que, neste contexto, a Deputación da Coruña está interesada en colaborar co Concello 
da  Ferrol  na  súa  Programación  cultural  do  ano  2025, mediante  a  concesión  dunha 
subvención nominativa.

5.- Que, en virtude das consideracións anteriores, a Deputación da Coruña e o Concello da 
Ferrol acordan subscribir o presente convenio de colaboración de acordo coas seguintes

CLÁUSULAS

I.- Obxecto.

O presente convenio de colaboración ten por obxecto a fixación das bases de outorgamento 
dunha subvención nominativa por esta Deputación a prol do Concello de Ferrol, con CIF: 
P1503700E, fixando as condicións que se impoñen por esta administración concedente e os 
compromisos  asumidos  pola  entidade  beneficiaria  para  cofinanciar  a  realización  das 
actividades de culturais no ano 2025 que se indican deseguido:

1. Organización do Premio Ricardo Carballo Calero. 
2. Transcrición de entrevistas realizadas a traballadores dos estaleiros ferroláns. 
3. Festival de homenaxe a Castelao. 
4. Exposición pictórica de Ricardo Segura Torrella 

II.- Orzamento de gastos da actividade a realizar polo Concello de Ferrol.

O  Concello  de Ferrol  desenvolverá as actividades programadas,  segundo se definen na 
cláusula anterior, cun orzamento de 62.500,00 € que se desagrega do seguinte xeito:

Premios 8.000,00
Xurado 3.000,00
Publicación obras 8.797,72
Transcrición de entrevistas   7.623,00
Deseño e realización homenaxe a Castelao           12.000,00
Publicidade  2.774,06
Exposición pictórica            10.838,21
Seguro  1.925,08
Transportes 7.541,93

Orzamento total 62.500 €

III.- Financiamento provincial  e outros ingresos que se obteñan ou aporten para a 
mesma finalidade.
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1.- A Deputación Provincial da Coruña contribuirá ao financiamento da actividade, tal como 
se define na cláusula primeira, cunha achega máxima de 50.000 €, o que representa unha 
porcentaxe do 80,00 %.

A cantidade  restante,  ata  alcanzar  o  importe  total  do  orzamento  da  actividade,  está 
financiada con cargo a recursos propios ou alleos, acreditando a entidade beneficiaria que 
ten  consignado  o  crédito  axeitado  e  suficiente  para  imputar  a  totalidade  do  gasto 
correspondente á entidade.

No  caso  de  que  o  gasto  xustificado  non  acadase  o  importe  total  previsto  na  cláusula 
segunda, a Deputación só achegará o importe que represente o  80,00 % da cantidade 
efectivamente xustificada.

2.- Agora ben, se a cantidade xustificada resulta inferior ao 75 % do orzamento previsto na 
cláusula segunda, entenderase que a finalidade básica da subvención non foi cumprida e 
perderase o dereito ao seu cobro.

3.- O  importe  do  financiamento  provincial  farase  efectivo  con  cargo  á  aplicación 
orzamentaria  0612/3341/46201, na que a Intervención provincial ten certificado que existe 
crédito dabondo sobre a que se ten contabilizada a correspondente retención de crédito.

4.- A subvención  da  Deputación  é  compatible  coa  percepción  doutras  subvencións  ou 
axudas, públicas ou privadas, que o  Concello de Ferrol obteña para a mesma finalidade, 
sempre que o seu importe, xuntamente co da subvención provincial, non supere en ningún 
caso o importe total do gasto efectivamente xustificado. 

5.- No caso de que a concorrencia de axudas ou subvencións supere o importe do gasto 
efectivamente xustificado, minorarase a achega provincial no importe necesario para darlle 
estrito cumprimento ao apartado anterior.

IV.- Contratación da execución. 

1.- O outorgamento dos contratos de servizos, asistencia ou subministros necesarios para a 
execución da actividade corresponderalle ao Concello de Ferrol.

Non se poderá contratar a realización de prestacións con persoas ou entidades vinculadas 
ao Concello de Ferrol, nin con calquera outra na que concorra algunha das circunstancias ás 
que se refire o artigo 29.7 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións.

2.- A  contratación  cos  terceiros  para  a  execución  dos  servizos,  asistencias  ou 
subministracións necesarios realizarase con suxeición ás normas de contratación do sector 
público, utilizando para tal fin os pregos de condicións tipo da Deputación Provincial para os 
procedementos  abertos  e  garantindo,  en  todo  caso,  os  principios  de  publicidade, 
concorrencia,  igualdade e  non discriminación.  Procederá  a  utilización dos criterios  e  do 
prego provincial do procedemento negociado cando razóns de carácter científico, literario ou 
artístico dificulten ou impidan promover a concorrencia.

V.- Publicidade do financiamento provincial.
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1.- Na publicidade pola que se dea a coñecer a actividade subvencionada no ano 2025, por 
medios escritos,  radiofónicos,  audiovisuais ou internet,  deberase facer constar sempre o 
financiamento da Deputación Provincial da Coruña.

2.- Coa  memoria  e  conta  xustificativa  achegaranse  os  documentos  que  acrediten  o 
cumprimento desta obriga do Concello de Ferrol.

VI.- A xustificación necesaria para recibir a achega provincial.

A achega da Deputación seralle abonada ao Concello de Ferrol unha vez que se presente 
de xeito telemático (a través da plataforma subtel) a seguinte documentación:

*  Memoria  xustificativa  do  cumprimento  das  condicións  impostas  na  concesión  da 
subvención con indicación das actividades realizadas, dos beneficiarios e dos resultados 
obtidos, debidamente asinada.

* Certificación  expedida  polo  Interventor  ou  polo  secretario  do  concello,  da  relación 
clasificada dos gastos realizados con identificación dos acredores (nome de empresa e NIF 
ou, no seu caso, nome e apelidos completos e sen abreviaturas e NIF), dos conceptos de 
gasto e dos tipos de documentos (nº de factura ou documento equivalente, importe, data 
completa de emisión) e, no seu caso, datas de pago. 

* Certificación da aprobación das facturas e demais documentos xustificativos polo órgano 
competente.

Os  gastos  xustificados  referiranse  exclusivamente  ás  actividades  realizadas  durante  o 
período de vixencia do convenio.

* Relación detallada das subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas 
ou entidades privadas para o mesmo obxecto ou, pola contra, declaración de non ter outras 
subvencións públicas ou privadas para o mesmo obxecto.

* Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social, segundo o 
previsto na cláusula oitava.

* Acreditación do cumprimento da obriga de facer constar a colaboración da Deputación en 
toda a información (impresa, informática ou audiovisual) que se teña feito das actividades 
subvencionadas, establecida na cláusula quinta.

VII.- Termo para a realización da actividade e prazo de xustificación.

1.- As actividades que son obxecto de financiamento provincial, tal como están descritas na 
cláusula primeira realizaranse entre o 1 de xaneiro e o 31 de decembro de 2025.

2.- Unha  vez  rematadas  as  actividades,  o  Concello  de  Ferrol  deberá  presentar  a 
xustificación documental á que se refire a cláusula sexta antes do 30 de abril de 2026.

3.- De conformidade co disposto no artigo 70.3 do Regulamento da Lei  de subvencións 
(Real decreto 887/2006, do 21 de xullo), transcorrido este derradeiro prazo sen que se teña 
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recibido xustificación ningunha, a Unidade xestora remitiralle un requirimento ao Concello de 
Ferrol para que a presente no prazo improrrogable de quince días.

A falla  de  xustificación  da  subvención  neste  prazo  excepcional  conlevará  a  perda  da 
subvención e demais responsabilidades previstas neste convenio e na lexislación aplicable 
ao respecto. Aínda así, a presentación da xustificación neste prazo adicional non eximirá ao 
Concello de Ferrol da sanción que, de conformidade co disposto na Lei de subvencións e na 
ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable lle poida corresponder.

4.- O  abono  da  subvención  materializarase  mediante  ingreso  na  conta  da  entidade 
financeira indicada polo  Concello de Ferrol.

VIII.- Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social.

1.- O Concello de Ferrol deberá acreditar, con carácter previo á sinatura deste convenio e 
logo, con carácter previo ao pago da subvención, que se atopa ao día no cumprimento das 
obrigas  tributarias  coa  Administración  do  Estado,  coa  Comunidade  Autónoma  e  coa 
Seguridade  Social;  e,  para  tal  fin  poderá  autorizar  á  Deputación  a  que  obteña 
telemáticamente os correspondentes certificados.

2.- A  acreditación  do  cumprimento  das  obrigas  tributarias  coa  Deputación  Provincial 
determinarase de oficio por esta.

IX.- Destino e manexo dos fondos recibidos.

1.- O Concello de Ferrol destinará os fondos recibidos ao pagamento dos xustificantes de 
gasto presentados.

2.- Co fin de garantir un axeitado control da aplicación dos fondos, o pagamento deberá 
quedar  acreditado  documentalmente  mediante  a  utilización  de  transferencia  bancaria, 
tarxeta  de  débito  ou  crédito,  cheque  nominativo  ou  calquera  outro  medio  que  deixe 
constancia da data de pago e da identidade do perceptor;  só excepcionalmente poderá 
realizarse o pago en metálico para gastos de ata 150 €,  nos que non resulte posible a 
utilización dun dos medios anteriormente indicados.

3.-  Sen prexuízo dos libros e rexistros contables que as normas xerais ou sectoriais lle 
poidan impor, o  Concello de Ferrol  deberá contar polo menos cun rexistro cronolóxico de 
cobros e pagamentos no que se inclúan, entre outros, os relativos aos gastos xustificados e 
aos ingresos declarados con respecto a esta subvención.

X.- Control financeiro da Deputación e dos órganos de control externo.

1.- Consonte ao disposto nos artigos 44 e seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 
xeral  de  subvencións,  e  nos artigos  41  e  seguintes  da  Lei  9/2007,  de 13  de  xuño,  de 
subvencións  de  Galicia,  o  Concello  de  Ferrol poderá  ser  escolleito  pola  Intervención 
provincial para a realización dun control financeiro sobre a subvención pagada, co fin de 
acreditar  a  efectiva  aplicación  dos  fondos  á  finalidade  para  a  que  foron  concedidos,  o 
correcto financiamento da actividade e o cumprimento de tódalas demais obrigas formais e 
materiais que lle impón o presente convenio de colaboración.
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2.- Asemade, de acordo co previsto na lei 6/1985, de 24 de xuño, do Consello de Contas de 
Galicia, o Concello de Ferrol queda sometido aos procedementos de fiscalización que leven 
a cabo o Consello de Contas de Galicia ou, no seu caso, segundo o previsto na Lei orgánica 
2/1982, de 12 de maio, aos procedementos de axuizamento contable que poida incoar o 
Tribunal de Contas, e a calquera outro órgano de control, nacional ou europeo.

XI.- Reintegro, infraccións e sancións.

1.-  O  incumprimento  dalgunha  das  cláusulas  previstas  no  presente  convenio  de 
colaboración poderá implicar a obriga de reintegro parcial ou total dos fondos recibidos, así 
como ao pago dos xuros de demora que se perciban dende o día no que se realizou o 
pagamento ata o momento no que se acorde a procedencia do reintegro. O procedemento 
de reintegro iniciarase de oficio na súa tramitación seguirase o disposto nos artigos 41 e 
seguintes da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de subvencións e nos artigos 91 e 
seguintes do seu Regulamento (R.D.  887/2006,  do 21 de xullo),  dándolle  en todo caso 
audiencia ao interesado.

2.-  Sen prexuízo do anterior, o dito incumprimento tamén poderá ser constitutivo dalgunha 
das infraccións tipificadas na Lei 38/2003, de 17 de novembro, ou na Lei 9/2007, de 13 de 
xuño, de subvencións de Galicia, séndolle de aplicación o cadro de sancións previstos nas 
normas citadas e na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte aplicable. 

3.- Para os supostos de atraso na realización das actividades ou atraso na presentación da 
xustificación se estará ao disposto na ordenanza provincial de desenvolvemento que resulte 
aplicable. 

XII.- Incorporación ao rexistro público de subvencións e publicación da subvención 
concedida.

1.- No cumprimento do disposto no artigo 20.1 da Lei 38/2003, xeral  de subvencións, e 
demais normativa de desenvolvemento, os datos da subvención concedida e a identificación 
do  Concello  de  Ferrol  serán  remitidos  á  Intervención  xeral  do  Estado,  para  que  sexan 
incorporados á Base de Datos Nacional de Subvencións, coa exclusiva finalidade prevista 
no dito precepto e co debido respecto á protección dos datos de carácter persoal, segundo o 
previsto  na Lei  orgánica 3/2018,  de 5 de decembro,  de protección de datos persoais  e 
garantía dos dereitos dixitais.

2.- Asemade, no cumprimento do disposto no artigo 16.3 da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de 
subvencións de Galicia,  a  Deputación remitiralle  a  mesma información á  Consellería  de 
Economía y Facenda, co fin de que a incorpore ao rexistro público de axudas, subvencións 
e convenios da Comunidade Autónoma de Galicia. 

3.- Segundo  o  previsto  no  artigo  18  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  xeral  de 
subvencións, a concesión da subvención ao  Concello de Ferrol será publicada no Boletín 
Oficial da Provincia da Coruña e na páxina web dacoruna.gal.

4.- Un exemplar  deste  convenio,  debidamente  asinado,  será  incorporado ao rexistro  de 
convenios que depende do Servizo de Patrimonio e Contratación da Deputación.
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XIII- Vixencia do convenio, prórroga ou modificación.

1.- O prazo de vixencia do presente convenio finalizará o 30 de xuño de 2026 e terá efectos 
retroactivos,  polo que as actividades contempladas nel poderán terse realizado dende o 1 
de xaneiro de 2025.

Esta vixencia queda subordinada á existencia do crédito adecuado e suficiente que para o 
exercicio de 2026, autorice o correspondente Orzamento.

2.-  Previa solicitude do  Concello de Ferrol, realizada polo menos un mes antes da fin da 
vixencia do convenio, o convenio poderá ser prorrogado por acordo expreso de ambas as 
dúas partes e previos os informes preceptivos da Unidade xestora, do Servizo de Patrimonio 
e Contratación, da Secretaría e da Intervención da Deputación.

3.- Tamén  por  acordo  expreso  de  ambas  as  dúas  partes  e  por  causa  debidamente 
xustificada,  e  previos  os  mesmos  informes  indicados  no  apartado  anterior,  o  convenio 
poderá ser obxecto de modificación.

XIV.- Natureza, interpretación, modificación e xurisdición competente.

1.- O presente convenio ten natureza administrativa e para resolver as dúbidas que xurdan 
na interpretación das súas cláusulas aplicaranse as disposicións contidas na Lei 38/2003, de 
18 de novembro, xeral de subvencións, e na Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de 
Galicia; supletoriamente aplicarase a lexislación de contratos do sector público.

2.- Para o seguimento coordinado da execución do presente convenio poderase crear unha 
comisión  de  seguimento  formada  por  dúas  persoas  representantes  de  cada  unha  das 
institucións. 

3.- Corresponderalle  aos  órganos  da  xurisdición  contencioso-administrativa,  segundo  a 
distribución de competencias prevista na Lei 29/1998, de 13 de xullo, reguladora de dita 
xurisdición, o coñecemento das cuestións litixiosas que poidan xurdir como consecuencia do 
presente convenio. 

Faise constar que o presente convenio foi aprobado por ---

E en proba de conformidade asinan por cuadriplicado exemplar o presente convenio no 
lugar e data indicados no encabezamento.”
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4.- Dación de conta do Plan Anual de Contratación para o ano 2026 

Dáse conta do Plan Anual de Contratación para o ano 2026
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5.- Aprobación da aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Frades para a 
encomenda da xestión da selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos/as 
interinos/as. 

No expediente relativo á aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Frades para a 
encomenda da xestión material da selección do seu persoal funcionario interino para postos 
de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a esta Deputación consta que: 

1. O Pleno da Deputación da Coruña, na sesión ordinaria celebrada o 3 de outubro de 2025 
adoptou  o  acordo  de  aprobación  dun  convenio  tipo  para  a  encomenda  da  xestión  da 
selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos interinos/as para concellos de menos 
de 20.000 habitantes na provincia da Coruña.

2. O Pleno do Concello de Frades, en sesión ordinaria de data 27 de novembro de 2025 
acadou por unanimidade o acordo de aprobar a adhesión ao dito convenio tipo.

3. Segundo o indicado nos artigos 33.2 e 47. 2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das 
Bases do Réxime Local, corresponde ao Pleno, co voto favorable da maioría absoluta do 
número legal do seus membros, a aprobación da adopción de acordos na "transferencia de 
funcións  ou  actividades  a  outras  Administracións  públicas,  así  como  a  aceptación  das 
delegacións ou encomendas de xestión realizadas por outras administracións, salvo que por 
lei se impoñan obrigatoriamente".

4.  O  futuro  convenio  de  encomenda  da  xestión  axustarase  ao  modelo  tipo  informado 
previamente, polo que, segundo as determinacións do artigo 50 da Lei 40/2015, de 1 de 
outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público, non é necesario solicitar novos informes.

5. A encomenda de xestión entrará en vigor unha vez asinado o correspondente convenio e 
o seu exercicio levárase a cabo nos termos deste.

6. Segundo o artigo 11 da citada Lei 40/2015, cómpre a publicación no Boletín Oficial da 
Provincia do acordo de aceptación da encomenda da xestión para xeral coñecemento e no 
seu  caso,  para  que  as  persoas  interesadas  poidan  presentar  recurso  potestativo  de 
reposición ou ben directamente  recurso contencioso administrativo  ante  os  xulgados do 
contencioso-administrativo da Coruña.

Conforme ao anteriormente exposto, o Pleno da Deputación provincial da Coruña 

ACORDA

1.-Aprobar a aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Frades mediante acordo 
plenario de data 27 de novembro de 2025 para encomendar a xestión material da selección 
do seu persoal funcionario interino para postos de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a 
esta Deputación

2.-Aprobar  a  formalización  da  dita  encomenda  de  xestión  mediante  a  sinatura  do 
correspondente convenio, segundo o modelo aprobado polo Pleno da Deputación Provincial 
da Coruña, aprobado en sesión do día 3 de outubro de 2025.

3.-Publicar no Boletín Oficial  da Provincia o acordo de aceptación desta encomenda da 
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xestión para xeral coñecemento e, no seu caso, para que as persoas interesadas poidan 
presentar  recurso  potestativo  de  reposición  ou  ben  directamente  recurso  contencioso 
administrativo ante os xulgados do contencioso-administrativo da Coruña.
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6.- Aprobación da aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Melide para a 
encomenda da xestión da selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos/as 
interinos/as. 

No expediente relativo á aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Melide para a 
encomenda da xestión material da selección do seu persoal funcionario interino para postos 
de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a esta Deputación consta que: 

1. O Pleno da Deputación da Coruña, na sesión ordinaria celebrada o 3 de outubro de 2025 
adoptou  o  acordo  de  aprobación  dun  convenio  tipo  para  a  encomenda  da  xestión  da 
selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos interinos/as para concellos de menos 
de 20.000 habitantes na provincia da Coruña.

2. O Pleno do Concello de Melide, en sesión ordinaria de data 28 de novembro de 2025 
acadou por unanimidade o acordo de aprobar a adhesión ao dito convenio tipo.

3. Segundo o indicado nos artigos 33.2 e 47. 2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das 
Bases do Réxime Local, corresponde ao Pleno, co voto favorable da maioría absoluta do 
número legal do seus membros, a aprobación da adopción de acordos na "transferencia de 
funcións  ou  actividades  a  outras  Administracións  públicas,  así  como  a  aceptación  das 
delegacións ou encomendas de xestión realizadas por outras administracións, salvo que por 
lei se impoñan obrigatoriamente".

4.  O  futuro  convenio  de  encomenda  da  xestión  axustarase  ao  modelo  tipo  informado 
previamente, polo que, segundo as determinacións do artigo 50 da Lei 40/2015, de 1 de 
outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público, non é necesario solicitar novos informes.

5. A encomenda de xestión entrará en vigor unha vez asinado o correspondente convenio e 
o seu exercicio levárase a cabo nos termos deste.

6. Segundo o artigo 11 da citada Lei 40/2015, cómpre a publicación no Boletín Oficial da 
Provincia do acordo de aceptación da encomenda da xestión para xeral coñecemento e no 
seu  caso,  para  que  as  persoas  interesadas  poidan  presentar  recurso  potestativo  de 
reposición ou ben directamente  recurso contencioso administrativo  ante  os  xulgados do 
contencioso-administrativo da Coruña.

Conforme ao anteriormente exposto, o Pleno da Deputación provincial da Coruña 

ACORDA

1.-Aprobar a aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Melide mediante acordo 
plenario de data 28 de novembro de 2025 para encomendar a xestión material da selección 
do seu persoal funcionario interino para postos de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a 
esta Deputación

2.-Aprobar  a  formalización  da  dita  encomenda  de  xestión  mediante  a  sinatura  do 
correspondente convenio, segundo o modelo aprobado polo Pleno da Deputación Provincial 
da Coruña, aprobado en sesión do día 3 de outubro de 2025.

3.-Publicar no Boletín Oficial  da Provincia o acordo de aceptación desta encomenda da 
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xestión para xeral coñecemento e, no seu caso, para que as persoas interesadas poidan 
presentar  recurso  potestativo  de  reposición  ou  ben  directamente  recurso  contencioso 
administrativo ante os xulgados do contencioso-administrativo da Coruña.
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7.- Aprobación da aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Vimianzo para 
a encomenda da xestión da selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos/as 
interinos/as. 

No expediente relativo á aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Vimianzo para 
a encomenda da xestión  material  da  selección do seu persoal  funcionario  interino  para 
postos de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a esta Deputación consta que: 

1. O Pleno da Deputación da Coruña, na sesión ordinaria celebrada o 3 de outubro de 2025 
adoptou  o  acordo  de  aprobación  dun  convenio  tipo  para  a  encomenda  da  xestión  da 
selección de arquitectos/as e arquitectos/as técnicos interinos/as para concellos de menos 
de 20.000 habitantes na provincia da Coruña.

2. O Pleno do Concello de Vimianzo, en sesión ordinaria de data 26 de novembro de 2025 
acadou por maioría absoluta o acordo de aprobar a adhesión ao dito convenio tipo.

3. Segundo o indicado nos artigos 33.2 e 47. 2 da Lei 7/1985, do 2 de abril, Reguladora das 
Bases do Réxime Local, corresponde ao Pleno, co voto favorable da maioría absoluta do 
número legal do seus membros, a aprobación da adopción de acordos na "transferencia de 
funcións  ou  actividades  a  outras  Administracións  públicas,  así  como  a  aceptación  das 
delegacións ou encomendas de xestión realizadas por outras administracións, salvo que por 
lei se impoñan obrigatoriamente".

4.  O  futuro  convenio  de  encomenda  da  xestión  axustarase  ao  modelo  tipo  informado 
previamente, polo que, segundo as determinacións do artigo 50 da Lei 40/2015, de 1 de 
outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público, non é necesario solicitar novos informes.

5. A encomenda de xestión entrará en vigor unha vez asinado o correspondente convenio e 
o seu exercicio levárase a cabo nos termos deste.

6. Segundo o artigo 11 da citada Lei 40/2015, cómpre a publicación no Boletín Oficial da 
Provincia do acordo de aceptación da encomenda da xestión para xeral coñecemento e no 
seu  caso,  para  que  as  persoas  interesadas  poidan  presentar  recurso  potestativo  de 
reposición ou ben directamente  recurso contencioso administrativo  ante  os  xulgados do 
contencioso-administrativo da Coruña.

Conforme ao anteriormente exposto, o Pleno da Deputación provincial da Coruña 

ACORDA

1.-Aprobar a aceptación da solicitude efectuada polo Concello de Vimianzo mediante acordo 
plenario de data 26 de novembro de 2025 para encomendar a xestión material da selección 
do seu persoal funcionario interino para postos de arquitecto/a e arquitecto/a técnico/a a 
esta Deputación

2.-Aprobar  a  formalización  da  dita  encomenda  de  xestión  mediante  a  sinatura  do 
correspondente convenio, segundo o modelo aprobado polo Pleno da Deputación Provincial 
da Coruña, aprobado en sesión do día 3 de outubro de 2025.

3.-Publicar no Boletín Oficial  da Provincia o acordo de aceptación desta encomenda da 
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xestión para xeral coñecemento e, no seu caso, para que as persoas interesadas poidan 
presentar  recurso  potestativo  de  reposición  ou  ben  directamente  recurso  contencioso 
administrativo ante os xulgados do contencioso-administrativo da Coruña.
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8.- Aprobación da toma de coñecemento da información do período medio de pago a 
provedores  (PMP)  e  da  relación  detallada  das  facturas  pagadas  pola  Deputación 
provincial  e  polo Consorcio Provincial  Contra  Incendios e  Salvamento da Coruña, 
correspondente a novembro de 2025. 

PRIMEIRO: Dáse conta dos resultados do período medio de pago a provedores, calculado 
cos criterios do Real decreto 1040/2017, do 22 de decembro, polo que se modifica o Real 
decreto  635/2014,  do  25  de  xullo,  da  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  do  seu  ente 
dependente, Consorcio Provincial Contra Incendios e Salvamento da Coruña, do mes de 
novembro de 2025. 

SEGUNDO: Dáse conta, así mesmo, da relación detallada de todas as facturas pagadas 
pola  Deputación  Provincial  da  Coruña  e  polo  Consorcio  Provincial  Contra  Incendios  e 
Salvamento da Coruña, no mes de novembro de 2025. 

TERCEIRO:  Dispor  que  se  proceda  a  publicación  na  páxina  web  da  Deputación  da 
documentación referida nos apartados anteriores, para xeral coñecemento.
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9.- Dación de conta do informe-resume do estado de execución do Plan de 2024 de 
Control Financeiro de subvencións pagadas no 2022. 

Dáse  conta  do  informe-resumo  do  estado  de  execución  do  Plan  de  2024  de  Control 
Financeiro  de  subvencións  pagadas  no  2022,  asinado  polo  órgano  interventor  o  16  de 
decembro de 2025 no que se indican os resultados de todos os expedientes conclusos ata 
esa data.
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10.- Dación de conta do Plan de Control Financeiro da Deputación e dos Concellos de 
Boimorto,  Cee,  Dodro,  Muxía  e  Porto  do  Son  do  exercicio  2025,  referido  ás 
subvencións pagadas no exercicio 2023. 

Conforme ao Real Decreto 427/2017, do 28 de abril, polo que se regula o réxime xurídico do 
control interno ás entidades do sector público local, dáse conta das actuacións a realizar no 
control  financeiro  2025  relativo  ás  subvencións  pagadas  ao  longo  do  exercicio  2023, 
referidas tanto á Deputación Provincial como aos concellos que delegaron nesta Deputación 
o control financeiro sobre as subvencións.

Este plan de control financeiro 2025 formará parte do Plan anual de Control Interno 2026.
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11.-  Dación  de  conta  do  anticipo  da  liquidación  definitiva  do  exercicio  2025  ás 
entidades públicas usuarias dos servizos tributarios. 

Dáse conta do anticipo da liquidación definitiva do exercicio 2025 ás entidades públicas 
usuarias dos servizos tributarios.
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12.-  Aprobación  definitiva  do  cadro  de  persoal,  relación  de  postos  de  traballo  e 
organigrama 2026. 

En relación co acordo plenario do 21 de novembro de 2025 de aprobación inicial da relación 
de postos de traballo, do cadro de persoal e organigrama 2026 e as alegacións formuladas 
contra el, dentro do prazo legal, e tendo en conta os seguintes

Antecedentes de feito.

Primeiro.- A Corporación Provincial, na sesión plenaria celebrada o día 21 de novembro de 
2025, acordou aprobar inicialmente a Relación de postos de traballo do ano 2026. O anuncio 
da aprobación inicial foi obxecto de publicación no Boletín Oficial da Provincia da Coruña 
número  225, do 24 de novembro de 2025, abríndose un prazo de información pública de 
vinte  (20)  días,  a  contar  desde  o  seguinte  á  dita  publicación,  para  que  as  persoas 
interesadas poidan realizar as reclamacións que consideren oportunas.

Segundo.-  Fronte  o  citado  acordo  de  aprobación  inicial  presentáronse  as  seguintes 
alegacións:

- M.C.D.S.,  (número de entrada no Rexistro  Xeral  202599900124168 do 13 de 
decembro), como Directora do Fogar Infantil Emilio Romay, solicita que se revise 
a  valoración  e  dependencia  do  posto  de  Directora  do  Fogar,  así  como  a 
transformación  do  posto  de  administrativo  do  Fogar  nunha  Xefatura  de 
Negociado.

- O 15 de decembro de 2025,  R.M.T.J.,  (número de entrada no Rexistro  Xeral 
202590000035017  do  15  de  decembro),  responsable  da  Sección  de 
Organización da Prevención de riscos laborais presenta escrito de alegacións no 
que  solicita  que non  se  aprobe a  adscrición  da  Sección  de  Organización  da 
Prevención de riscos laborais ó Servizo de Recursos Humanos, manténdose a 
adscrición actual ó Servizo de Organización. 

- E.M.C.G.  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900120589  do  4  de 
decembro), traballadora do Centro de Menores de Ferrol, solicita que figure na 
relación de postos de traballo a reserva do posto de titor que desempeñaba no 
indicado Centro.

- I.S.V.,(  número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900119482  do  3  de 
decembro), funcionario de carreira en praza de enxeñeiro técnico en topografía, 
solicita que a relación de postos de traballo reflicta a proposta formulada polo 
Xefe  de  Servizo  de  Vías  e  Obras,  e  non  sendo  así  que  non  se  realice 
modificación algunha nese Servizo.

- S.H.L.  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900128812  do  22  de 
decembro), funcionaria da Deputación, solicita que se asigne ó posto de traballo 
que ocupa, técnico de cultura, o mesmo complemento específico que ó posto de 
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técnico de deportes.

- M.G.N.,  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900128429  do  21  de 
decembro), solicita a equiparación no complemento específico da totalidade dos 
condutores cos condutores da Presidencia.

- J.M.L.,  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900124435  do  14  de 
decembro),  funcionario  de  carreira,  titular  do  posto  de  Xefe  do  Servizo  de 
Organización, solicita que se exclúa da relación de postos de traballo a adscrición 
da  Sección  de  Organización  da  Prevención  de  riscos  laborais  ó  Servizo  de 
Recursos Humanos, manténdose a adscrición actual ó Servizo de Organización.

- J.P.P.,   (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral  202599900124377  do  14  de 
decembro), quen intervén como representante sindical da Sección do CSIF da 
Deputación provincial, solicita que non se aprobe definitivamente a relación de 
postos de traballo 2026.

- Enrique  Urcola  Fernández-Miranda,  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral 
202599900124998  do  15  de  decembro),  quen  intervén  en  representación  do 
Colexio de Enxeñeiros de Camiños, Canles e Portos solicitando que se incorpore 
a  titulación  de  enxeñeiro  de  camiños,  canles  e  portos  aos  postos  técnicos 
vinculados  a  obras  e  infraestruturas  no  Servizo  de  Asistencia  Técnica  a 
Municipios e se cree un posto específico con esa titulación.

- José  Antonio  Rueda  de  Valenzuela,  (número  de  entrada  no  Rexistro  Xeral 
202599900128807 do 22 de decembro), en nome e representación do Colexio 
Territorial de secretarios, interventores e tesoureiros da Administración Local das 
provincias da Coruña e Pontevedra, quen solicita que se estableza como sistema 
de provisión do posto Secretario-Interventor de asistencia a concellos e entes 
dependentes provinciais o de concurso.

Fundamentos de dereito

Respecto das alegacións formuladas pola Directora do Fogar Infantil Emilio Romay cumpre 
sinalar que a dependencia do FIER do Servizo de Acción Social a través da Sección de 
Educación e Centros non constitúe ningunha novidade na organización provincial. Ata o 31 
de outubro de 2013 estivo adscrito ó Servizo de Fomento e Servizos provinciais a través da 
Sección de Servizos Sociais, e dende entón ata o ano 2016 á Area de Servizos provinciais. 
No  Regulamento  de  funcionamento  e  organización  interna  do  Fogar  contemplase  a 
presencia no Consello do Centro dunha persoa designada pola Presidencia entre o persoal 
da Área correspondente os centros de menores e outra entre o persoal dos servizos centrais 
que interveñen na xestión dos centros, ademais doutros técnicos dos Servizos sociais da 
Deputación na Comisión Técnica e na Comisión Educativa,  de xeito  que a norma máis 
específica das que afectan o Fogar contempla a existencia dunha estrutura administrativa na 
que se integra o Fogar.  Isto mesmo nos atopamos no ámbito da administración autonómica, 
onde os Centros de menores da Consellería de Política Social e Igualdade dependen das 
Direccións dos Departamentos Territoriais, que a súa vez dependen funcionalmente da titular 
da  Consellería  (Decreto  139/2024,  do  20  de  maio,  polo  que  se  establece  a  estrutura 
orgánica da Consellería de Política Social e Igualdade).
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A proposta que agora se discute no supón, en ningún caso, unha mingua na autonomía  da 
dirección do Fogar no que se refire o exercicio das funcións de garda dos menores acollidos 
no  centro  residencial.   A xestión  dos  centros  educativos  e  de  menores  de  titularidade 
provincial leva de seu aspectos de natureza administrativa (organizativos, orzamentarios, 
patrimoniais, contractuais…) que xustifican o existencia dunha unidade administrativa que 
actúe entre a dirección dos diferentes centros e a Presidencia da Deputación. 
Polo  que  atinxe  a  valoración  do  posto  de  Dirección  do  Centro,  non  variaron  as 
circunstancias en atención ás cales, e por acordos plenarios 28 de setembro de 2018 e 27 
de xaneiro de 2023, determináronse o complemento específico e o complemento de destino 
do posto en cuestión.

Entre  as  funcións  do  posto  de  administrador  do  Fogar  se  atopan  as  de  “Supervisar  a 
aplicación da Análise de Perigos e Puntos de Control Críticos”, as de “Colaborar na xestión 
da administración e outros asuntos relacionados co centro (como por exemplo: recepcionar 
e tramitar documentacion dos/as menores do centro, custodiar os libros oficiais, etc.) así 
como  as  de  “Apoiar  á  dirección  e  suplila  na  súa  ausencia  en  temas  delegados  de 
organización, persoal, xestión orzamentaria e administrativa”, polo que é a iste posto ao que 
deben atribuirse  as  función  as  que fai  referencia  a  Directora  do  Fogar  cando sostén  a 
transformación do posto de administrativo do Centro.

Fronte as alegacións formuladas por R.M.T.J. hai que dicir que como Administración pública 
de carácter territorial corresponde á provincia a potestade de autoorganización, entendida 
como conxunto de facultades que ostenta para organizar a súa estrutura  na procura dunha 
maior eficacia na actividade administrativa. Segundo o disposto no artigo 5.2 da Lei 40/2015 
“Corresponde  a  cada  Administración  Pública  delimitar,  en  su  respectivo  ámbito 
competencial,  las  unidades  administrativas  que  configuran  los  órganos  administrativos 
propios  de  las  especialidades  derivadas  de  su  organización”.  A doutrina  xurisprudencial 
ratifica  o  amplo  marxe  de  discrecionalidade  atribuído  á  Administración  no  exercicio  da 
potestade  organizativa,  sen  mais  límites  que  o  respecto  á  legalidade  e  a  submisión  a 
satisfacción do interese público. A proposta de integración da Sección da Organización da 
Prevención  de  Riscos  Laborais  no  Servizo  de  Recursos  Humanos  busca  unha  maior 
coordinación na tramitación de expedientes nos que interveñen ambas unidades, na procura 
precisamente dunha maior eficacia no actuar administrativo. De feito, ata o ano 2014 tanto o 
posto de técnico de prevención de riscos laborais como o de ATS/DUE de empresa estiveron 
integrados  no  Servizo  de  Planificación  e  Xestión  de  Recursos  Humanos,  e  debe  terse 
presente que no organigrama do ano 2014 o Servizo de Organización formaba parte da 
Área de Persoal e Organización. De acordo co disposto no artigo 74 do Estatuto Básico del 
Empleado Público as Administracións Públicas estruturarán a súa  organización a través das 
relacións de postos de traballo, polo que seguiuse o procedemento previsto para tal fin.

De conformidade co disposto no Regulamento dos Servizos de Prevención, o servicio de 
prevención propio constituirá unha unidade organizativa específica, condición que non se ve 
afectada polo cambio de adscrición aprobado polo Pleno corporativo. Debe recordarse que a 
independencia  funcional  do  empregado  competente  na  emisión  dun  informe non  se  ve 
afectada pola integración da Sección nun servizo ou outro, resultando garantida en todo 
caso. 

A adscrición da Sección non afecta a modalidade organizativa da prevención dos riscos, 
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polo que non e necesaria a intervención do Comité de Seguridade e Saúde (artigo 39 da Lei 
31/1995, de prevención de riesgos laborales)

A competencia  para  establecer  a  organización  da  Deputación  é  do  Pleno,  segundo  o 
disposto  no  artigo  33  da  Lei  7/1985,  e  a  referencia  na  cabeceira  da  Resolución  da 
Presidencia pola que se aproba o Plan de Prevención ao Servizo de Organización se debe 
unicamente a conveniencia de indicar a unidade administrativa a quen corresponde, en cada 
momento, a redacción material da mesma, pero non se contén ningunha referencia expresa 
no Plan á integración da Unidade de riscos no Servizo de Organización.

Segundo o  Decreto 151/2022 de 4 de agosto,  polo  que se aproba o Regulamento dos 
procedementos de movilidade do persoal funcionario de carreira da Administración xeral da 
Comunidade Autónoma de Galicia e das entidades públicas instrumentais integrantes do 
sector público autonómico, de aplicación ao persoal funcionario da Administración local no 
que non estea reservado á lexislación do Estado, cando regula as áreas funcionais, como 
grupo de función, actividades e procedementos de traballo, establece, entre outras, a área 
funcional de Persoal, que se corresponde cos postos de traballo con funcións de tramitación 
de nóminas, Seguridade Social, xestión de persoal e riscos laborais.

Polo que atinxe as alegacións de E.M.C.G., segundo o disposto na Lei 2/2015, do 29 de 
abril,  do emprego público de Galicia,  a  relación de postos de traballo  é  un instrumento 
técnico  de  carácter  público  que  inclúe  todos  os  postos  de  traballo  existentes  nunha 
administración  pública,  debendo  incluír  para  cada  posto  o  código  alfanumérico, 
denominación  e  natureza  xurídica,  a  clasificación  profesional,  o  sistema de provisión,  a 
adscripción orgánica, o complemento retributivo do posto, os requisitos e, nos casos en que 
proceda, as áreas funcionais,  méritos, capacidades, experiencia ou categoría profesional 
para  a  súa  provisión  así  coma calesquera  outras  circunstancias  relevantes  para  a  súa 
provisión  nos  termos  previstos  regulamentariamente,  polo  que  carece  de  fundamento  a 
pretensión de que na relación de postos de traballo figure a eventual reserva do posto que 
poida concorrer nun empregado público.

En relación cas alegacións formuladas por I.S.V. debe sinalarse que a proposta do Servizo 
de Planificación e Xestión de Recursos Humanos recolle parte das propostas formuladas 
polo  Servizo  de  Vías  e  Obras,  como  é  habitual  na  tramitación  dos  expedientes  de 
aprobación  ou  modificación  da  relación  de  postos  de  traballo  nos  que,  por  razóns 
orzamentarias ou organizativas, non é posible acoller a totalidade das propostas formuladas 
polas  diferentes  unidades  administrativas.  No  caso  concreto  que  nos  ocupa  o  informe-
proposta de Recursos Humanos recolle ó pe da letra as funcións propostas polo xefe do 
Servizo de Vías e Obras no que se refire aos postos de enxeñeiro técnico en topografía, 
auxiliar técnico en topografía e delineante. En todo caso, entre as funcións previstas no 
posto que desempeña o alegante, enxeñeiro técnico en topografía, figura no catálogo en 
vigor a seguinte: “Calquera outra función, de carácter análogo e/ou complementario que lle 
sexan  atribuídas,  dentro  de  ámbito  da  súa  competencia,  e  sexan  adecuadas  á  súa 
capacitación e formación profesional, coñecementos e experiencia”, que ampararía por se 
mesma a atribución ao posto das tarefas cuxa inclusión no catálogo de funcións se propón 
desde o Servizo de Vías e Obras.

As diferencias entre as funcións atribuídas polo catálogo de funcións aprobado polo Pleno 
corporativo aos postos de técnico de deportes e técnico de cultura explican a diferente 
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gradación nos factores empregados para a determinación do complemento específico de 
que  foron  obxecto  un  e  outro  posto  no  seu  momento.  Non  habendo  variado  as 
circunstancias en atención as cales se levou a cabo a valoración destes postos non pode 
atenderse a pretensión de S.H.L. de equiparación dos seus complementos específicos. 

E o mesmo argumento debe esgrimirse fronte a pretensión de M.G.N. de equiparación do 
complemento específico dos postos de condutor co dos condutores de presidencia, dándose 
ademais a circunstancia no caso dos condutores de dispoñer dunha distribución da súa 
xornada de traballo propia e exclusiva destes postos.

Polo que se refire as alegacións de J.M.L. procede indicar que como Administración pública 
de carácter territorial corresponde á provincia a potestade de autoorganización, entendida 
como conxunto de facultades que ostenta para organizar a súa estrutura  na procura dunha 
maior eficacia na actividade administrativa. Segundo o disposto no artigo 5.2 da Lei 40/2015 
“Corresponde  a  cada  Administración  Pública  delimitar,  en  su  respectivo  ámbito 
competencial,  las  unidades  administrativas  que  configuran  los  órganos  administrativos 
propios  de  las  especialidades  derivadas  de  su  organización”.  A doutrina  xurisprudencial 
ratifica  o  amplo  marxe  de  discrecionalidade  atribuído  á  Administración  no  exercicio  da 
potestade  organizativa,  sen  mais  límites  que  o  respecto  á  legalidade  e  a  submisión  a 
satisfacción do interese público. 

A proposta de integración da Sección da Organización da Prevención de Riscos Laborais no 
Servizo  de  Recursos  Humanos  busca  unha  maior  coordinación  na  tramitación  de 
expedientes nos que interveñen ambas unidades, na procura precisamente dunha maior 
eficacia no actuar  administrativo, e procede precisamente do órgano do que depende o 
Servizo de Organización, isto é, o deputado que ostenta por delegación da Presidencia as 
competencias nas materias propias do citado Servizo, polo que resulta totalmente carente 
de  fundamento  a  alegación  de  que  a  proposta  se  adoptou   “al  margen  de  los  cauces 
ordinarios”.  Estamos  pois  ante  unha  proposta  formulada  polo  titular  do  órgano  con 
competencias que cumpre coa exixencia de especificación da causa como motivación tal 
como sinala o Tribunal Supremo (sentencia do 10 de marzo de 2003).  E como tal cambio 
organizativo, e de acordo co disposto no artigo 74 do Estatuto Básico do Empregado Público 
(as Administracións Públicas estruturarán a súa  organización a través das relacións de 
postos de traballo), se seguiu  o procedemento previsto para a aprobación ou modificación 
da relación de postos de traballo na lexislación aplicable: a proposta elaborada polo unidade 
xestora foi  obxecto  de negociación na correspondente  Mesa Xeral,  tanto  a Intervención 
provincial  como o  Secretario  Xeral  emitiron  os  seus  preceptivos  informes,  o  asunto  foi 
ditaminado pola comisión informativa correspondente e elevada ó Pleno da Corporación 
para  a  súa  aprobación  inicial,  polo  que  as  afirmacións  de  que  se  prescindiu  do 
procedemento administrativo carecen de fundamento.  O informe do 17 de novembro de 
2025  emitido  polo  Servizo  de  Recursos  Humanos  non  introduce  un  “nuevo  tratamiento 
jurídico de la supresión de puestos”, como erroneamente afirma el alegante: en aras a unha 
maior  seguridade  xurídica  dos  afectados  pola  supresión  de  postos  contida  no  informe 
proposta  inicial,  ademais  do  trámite  de  información  pública  se  propón unha  notificación 
persoal  a  cada  un  dos  afectados,  polo  que o  contido  elevado  a  aprobación  do  órgano 
decisorio non varía con respecto o negociado en Mesa Xeral. 

As  referencias  a  un  “proceso  progresivo  de  deterioro  organizativo  del  Servicio”, 
“apartamiento funcional silencioso”,  “vaciamiento progresivo de funciones relevantes” que 
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aparecen  no  escrito  de  J.M.L.  dan  lugar,  no  se  caso,  a  outro  tipo  de  actuacións  ou 
procedementos administrativos, alleos por completo á modificación organizativa que supón a 
adscrición dunha sección dun servizo a outro e que ven motivada, como xa se indicou en 
repetidas ocasións, por unha pretensión de mellora no funcionamento da organización.

Que a unidade de riscos laborais forme parte do Servizo de Recursos Humanos nunha 
administración pública pode cualificarse como habitual. Como xa se indicou anteriormente, o 
Decreto 151/2022, cando regula as áreas funcionais, como grupo de función, actividades e 
procedementos de traballo,  establece, entre outras, a área funcional de Persoal,  que se 
corresponde cos postos de traballo con funcións de tramitación de nóminas, Seguridade 
Social, xestión de persoal e riscos laborais.  De feito nesta administración e ata o ano 2014 
tanto o posto de técnico de prevención de riscos laborais como o de ATS/DUE de empresa 
estiveron integrados no Servizo de Planificación e Xestión de Recursos Humanos, e debe 
terse presente que no organigrama do ano 2014 o Servizo de Organización formaba parte 
da Área de Persoal e Organización, cuxo director era precisamente o agora alegante. E a 
mesma  situación  nos  atopamos  no  concello  de  A  Coruña,  no  concello  de  Vigo,  na 
Deputación  de  Ourense,  na  Deputación  de  Barcelona…  No  acordo  plenario  do  27  de 
novembro de 2014, polo que se aproba inicialmente a relación de postos de traballo do ano 
2015, se dispuso que “Considérase necesario na Área de Persoal e Organización, potenciar 
o servizo propio de prevención de riscos laborais, mediante a súa completa reorganización e 
reestruturación, converténdoo dunha simple unidade técnica nunha Sección administrativa”, 
sen que poda atoparse ningunha referencia a un funcionamento incorrecto da mesma que 
motivara a decisión do Pleno corporativo. 

De conformidade co disposto no Regulamento dos Servizos de Prevención, o servicio de 
prevención propio constituirá unha unidade organizativa específica, condición que non se ve 
afectada polo cambio de adscrición aprobado polo Pleno corporativo. Debe recordarse que a 
independencia  funcional  do  empregado  competente  na  emisión  dun  informe non  se  ve 
afectada pola integración da Sección nun servizo ou outro, resultando garantida en todo 
caso. Nos atopamos ante un simple cambio organizativo de escasa transcendencia que no 
ten outra finalidade máis que a  procura dunha mellora no funcionamento da organización 
provincial no que atinxe a certos procedementos relativos ó persoal empregado público, e 
non dende logo dunha “modificación estructural de impacto en derechos profesionales y en 
el modelo preventivo vigente”  resultando chamativa cando menos a afirmación do alegante 
no  que  cualifica  de  “neutral”  (DRAE:  que  no  participa  de  ninguna  de  las  opciones  en 
conflicto)  ó  Servizo  de  Organización,  como  se  as  restantes  unidades  da  organización 
provincial  tomaran  parte  nalgunha  sorte  de  conflito  do  que,  dende  logo,  non  se  ten 
constancia.  En  todo  caso,  os  cambios  de  adscrición  das  unidades  dentro  da  estrutura 
administrativa  da  organización  provincial  non  son  infrecuentes,  e  mesmo  no  presente 
expediente poden citarse, sen carácter exhaustivo, a adscrición da Sección de Promoción 
Económica  ó  Servizo  de  Desenvolvemento  Territorial  ou  a  adscrición  do  Servizo  de 
Patrimonio e Contratación á Secretaría Xeral directamente.

Como  xa  se  indicou  anteriormente  a  adscrición  da  Sección  non  afecta  a  modalidade 
organizativa da prevención dos riscos, polo que non e necesaria a intervención do Comité 
de Seguridade e Saúde (artigo 39 da Lei 31/1995, de prevención de riesgos laborales).

No informe complementario asinado polo Xefe de sección  - por ausencia por vacacións da 
xefa do Servizo - xa se sinala que non nos atopamos ante supostos de remoción o cese nun 
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posto de traballo, dos previstos na letra a) do artigo 63 do Real Decreto 364/1995. 

Non se comprende a cualificación de “desactualizadas” referida ás propostas formuladas 
polas  diferentes  unidades  administrativas  do  organigrama  provincial,  que  obviamente 
seguen  a  reflectir  as  necesidades  das  respectivas  unidades,  pois  doutro  xeito  xa  non 
figurarían no expediente.

Resulta incluso alarmante, dadas as responsabilidades asumidas polo alegante como xefe 
de área de persoal e organización no seu momento e o feito de que o alegante, membro da 
Mesa  Xeral  de  Negociación  en  representación  da  CSIF,  non  asistira  a  sesión  do  7  de 
novembro no que se negociou precisamente a aprobación da relación de postos de traballo, 
cadro de persoal e organigrama, a referencia contida no seu escrito de “efectivos momentos 
de  negociación  previos  a  las  mesas  formales”,  parecendo  indicar  que  en  realidade  as 
negociacións entre a administración e os sindicatos non se desenvolven no único ámbito no 
que  son  posibles  as  negociacións,  isto  é,  as  Mesas  de  Negociación,  senón  que  tales 
“negociacións” puideran ter lugar en circunstancias que é mellor ignorar. 

Posto que estamos ante un acto provisional e non definitivo non procede a solicitude da 
medida provisional instada polo alegante.

Tanto o escrito do alegante como a restante documentación forma parte do expediente ó 
que terán acceso os deputados provinciais  con carácter  previo á  celebración da sesión 
plenario na que se adopte o acordo correspondente. 

Polo que se refire as alegacións formuladas polo representante sindical da Sección do CSIF 
na Deputación,  debe indicarse que o informe do 17 de novembro de 2025 emitido polo 
Servizo de Recursos Humanos non introduce “una modificación sustantiva del contenido”. 
Se limita, en aras a unha maior seguridade xurídica dos afectados pola supresión de postos 
contida no informe proposta inicial, a propoñer a notificación a cada un dos afectados do 
acordo adoptado, ademais do trámite de información pública, polo que o contido elevado a 
aprobación do órgano decisorio non varía con respecto o negociado en Mesa Xeral. 

Como xa se indicou anteriormente, a proposta de integración da Sección da Organización 
da Prevención de Riscos Laborais no Servizo de Recursos Humanos busca unha maior 
coordinación na tramitación de expedientes nos que interveñen ambas unidades, na procura 
precisamente dunha maior eficacia no actuar administrativo. De feito, ata o ano 2014 tanto o 
posto de técnico de prevención de riscos laborais como o de ATS/DUE de empresa estiveron 
integrados  no  Servizo  de  Planificación  e  Xestión  de  Recursos  Humanos,  e  debe  terse 
presente que no organigrama do ano 2014 o Servizo de Organización formaba parte da 
Área de Persoal e Organización. De acordo co disposto no artigo 74 do Estatuto Básico del 
Empleado Público as Administracións Públicas estruturarán a súa  organización a través das 
relacións de postos de traballo, polo que seguiuse o procedemento previsto para tal fin.

De conformidade co disposto no Regulamento dos Servizos de Prevención, o servicio de 
prevención propio constituirá unha unidade organizativa específica, condición que non se ve 
afectada polo cambio de adscrición aprobado polo Pleno corporativo. Debe recordarse que a 
independencia  funcional  do  empregado  competente  na  emisión  dun  informe non  se  ve 
afectada pola integración da Sección nun servizo ou outro, resultando garantida en todo 
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caso. 

A adscripción da Sección non afecta a modalidade organizativa da prevención dos riscos, 
polo que non e necesaria a intervención do Comité de Seguridade e Saúde (artigo 39 da Lei 
31/1995, de prevención de riesgos laborales).

A supresión de postos permite a creación doutros sen que supoña incremento do cadro de 
persoal  e  mellorando  a  eficiencia  no  gasto  público,  ao  tratarse  de  postos  cun  nivel  de 
dificultade  e  responsabilidade  superior   aos  amortizados,  permitindo  así  a  asunción  de 
novas funcións cun coste moi reducido fronte o que suporía a creación de postos de nova 
creación.

Os  funcionarios  afectados  pola  supresión  de  postos  de  traballo  serán  adscritos 
provisionalmente por Resolución da Presidencia da Corporación a outros postos sempre que 
reúnan os requisitos que estableza a relación de postos de traballo, sen que a través do 
acordo plenario de aprobación inicial resulte asignación de postos.

A motivación de cada unha das modificacións que afectan a postos ou prazas se conteñen 
nas propostas remitidas polas unidades administrativas e conformadas polos respectivos 
deputados con delegación.

As  propostas  presentadas  polas  diferentes  unidades  administrativas,  que  xustifican 
suficientemente as modificacións operadas na relación de postos de traballo e cadro de 
persoal,  reflicten  as  súas  necesidades  de  persoal  na  actualidade   o  que  non  exclúe, 
naturalmente, que ditas necesidades existan dende certo tempo e que razóns orzamentarias 
ou organizativas non permitiran atendelas ata agora. 

Consecuentemente, se rexeitan as alegacións formuladas pola Sección sindical da CSIF na
súa totalidade.

En relación cas alegacións do Colexio de Enxeñeiros de Camiños, Canles e Portos debe 
indicarse que, contrariamente a lo afirmado no seu escrito de alegacións, sé que existen 
postos de traballo no Servizo de Asistencia Técnica a Municipios que poidan ser cubertos 
por persoal funcionario coa titulación de enxeñeiro de camiños, canles e portos, en concreto 
tanto o posto de Xefatura de Servizo como os dous postos de Xefatura de Sección. En canto 
ós  servizos  que  sexan  requiridos  polos  concellos  e  que  supoñan  funcións  propias  da 
enxeñería civil  se atenderán a través dos postos de  enxeñeiros de camiños adscritos ó 
Servizo  de  Vías  e  Obras,  de  acordo  coas  funcións  atribuídas  aos  citados  postos  polo 
Catálogo  de  funcións  aprobado  por  Acordo  plenario  de  28/09/2018:  asesorar  e  prestar 
asistencia e apoio técnico en materias da súa competencia con especial atención a todas as 
cuestións provenientes das relacións interadministrativas que manteña a Deputación cos 
concellos da provincia.

En canto as alegacións formuladas polo Colexio Territorial de secretarios, interventores e 
tesoureiros da Administración Local das provincias da Coruña e Pontevedra, estas teñen por 
obxecto determinar que o sistema de provisión por libre designación do posto en cuestión 
non se axusta ao réxime xurídico aplicable.

Respecto da alegación SEGUNDA, sinala que “a libre designación constitúe un sistema 
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estritamente excepcional de aplicación restritiva, que só pode empregarse cando concorran 
circunstancias  cualificadas  ligadas  ao  carácter  directivo  do  posto  ou  á  súa  especial 
responsabilidade,  e  sempre  previa  motivación  reforzada,  individualizada  e  material, 
conforme ao disposto no artigo 92 bis da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases do 
Réxime Local, e no artigo 45 do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo”, engadindo que 
non pode fundamentarse en consideracións xenéricas.

O artigo 92 bis.6 da Lei 7/1985, de abril, reguladora das Bases do Réxime Local prevé:

«(...) Excepcionalmente, os postos de traballo reservados a funcionarios de administración 
local  con  habilitación  de  carácter  nacional  poderán  cubrirse  polo  sistema  de  libre 
designación, nos municipios incluídos no ámbito subxectivo definido nos artigos 111 e 135 
do texto refundido da Lei  Reguladora de Facendas Locais,  aprobado polo Real  Decreto 
Lexislativo  2/2004,  do  5  de  marzo,  así  como  as  Deputacións  Provinciais,  Áreas 
metropolitanas, Cabidos e Consellos Insulares e as cidades con estatuto de autonomía de 
Ceuta e Melilla, entre funcionarios da subescala e categoría correspondente. (...)».

Así mesmo, o artigo 45.1 do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o 
réxime  xurídico  dos  funcionarios  de  Administración  Local  con  habilitación  de  carácter 
nacional, sinala en relación coa provisión por libre designación:

«1. Excepcionalmente, os postos de traballo reservados a funcionarios de Administración 
Local  con  habilitación  de  carácter  nacional  poderán  cubrirse  polo  sistema  de  libre 
designación nas Entidades Locais incluídas no apartado 6 do artigo 92 bis da Lei 7/1985, do 
2  de  abril,  reguladora  das  Bases  do  Réxime  Local,  entre  funcionarios  da  subescala  e 
categoría correspondente.
(...)
No expediente acreditarase a concorrencia das circunstancias excepcionais que xustifican a 
adopción  deste  sistema  de  provisión,  en  relación  co  contido  do  posto  de  traballo 
correspondente, o carácter directivo do mesmo, conforme a lexislación estatal do réxime 
local e a súa especial responsabilidade.
(...)»
De conformidade co anteriormente exposto, a memoria xustificativa da creación do posto 
reflicte a fundamentación da necesidade da creación do posto, a súa configuración e as 
circunstancias  excepcionais  ás  que  fai  referencia  o  mencionado  artigo  45,  sendo  a 
asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios unha competencia 
esencial e das principais que ten atribuídas a entidade provincial.
En canto a necesidade da creación do posto, reflicte a memoria:
«(...) O artigo 36 da Lei 7/1985, de 2 de abril, establece que son competencias propias da 
Deputación,  entre  outras,  a  asistencia  e  cooperación xurídica,  económica e  técnica  aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión.

Na  actualidade,  a  Deputación  da  Coruña  esta  a  prestar  esta  asistencia  dun  xeito 
desagregado, na procura dunha maior especialización. Así, conta con dous servizos que 
teñen encomendada a  asistencia  económica  a  e  técnica  a  concellos,  sen  prexuízo  das 
consultas  que  se  formulan  directamente  a  determinados  servizos  en  materias  como 
patrimonio, contratación ou persoal, e en especial o asesoramento e defensa xurídica, a 
través do servizo de Asesoría xurídica, ou o de contabilidade.
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Non obstante,  a  pesares  da vantaxe que supón en  canto  á  especialización,  non existe 
coordinación e unificación entre todos os servizos que prestan esta asistencia, tanto de xeito 
permanente como ocasional. Isto pode orixinar disfuncións como a formulación de criterios 
dispares, duplicidade de consultas en varios servizos ou mesmo a realización da mesma 
consulta de xeito reiterado por varios concellos.

Así pois, na procura dunha optimización de recursos nesta área de asistencia e cooperación 
xurídica, económica e técnica, considerase necesaria a creación dunha figura de carácter 
directivo que trala pertinente análise, elabore directrices e fixe criterios de aplicación común 
nos diferentes servizos.

Resulta precisa unha coordinación das materias de todas as áreas poñendo a disposición 
dos concellos a información que se vaia xerando, a través dun portal de FAQs, informes e 
procedementos tipo, etc...

Por outra banda, esta Deputación conta, na actualidade, con unha entidade adscrita dende a 
Lei 27/2013, de 27 de decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración 
Local, o Consorcio Provincial contra Incendios e Salvamento da Coruña.

Asemade, trátase de que esta figura sirva para coordinar e unificar criterios de actuación no 
ámbito do Consorcio e a Deputación; así como noutros entes dependentes ou adscritos que 
se puideran crear.

Finalmente, servirá esta figura para asumir as relacións, desde o punto de vista técnico, 
entre a Deputación e outros organismos ou entidades coas que participen nas entidades ou 
organismos dependentes ou adscritos, sen prexuízo das propias que se dean dentro do 
propio ente.

Na actualidade, na Relación de postos de traballo da Deputación non existe ningún posto da 
subescala  de  Secretaría-Intervención.  Considérase  que,  en  atención  ás  funcións 
encomendadas o perfil que mais de adecúa é do de Secretaría Intervención.

A creación deste posto de traballo permitirá que por parte da Secretaria e Intervención xeral 
se lle poidan delegar funcións propias, que sexan acordes co perfil do mesmo.(...)»

Respecto  da  súa  configuración,  en  especial  da  súa  cualificación  como  de  especial 
responsabilidade e confianza, e o seu carácter directivo, a memoria sinala que:

«(...)  A especial  responsabilidade derívase do feito de que as súas decisións inflúen de 
maneira substancial  na toma de decisións,  coa consecuente repercusión sobre a propia 
Administración e os Concellos aos que se lle  presta o servizo de asistencia,  así  como, 
indirectamente, sobre a cidadanía, como destinataria dos servizos prestados por estes. Á 
súa vez, ten atribuídas funcións que implican un asesoramento cualificado á Presidencia da 
Deputación e do Consorcio, que require contar coa especial da devandita persoa, coa que 
ha de manterse un contacto profesional permanente, en orde á eficacia na execución das 
directrices e liñas da xestión das competencias en materia de asistencia económica, técnica 
e xurídica atribuídas á Deputación e das relacións de colaboración e cooperación tanto cos 
Concellos como coa Administración da Comunidade Autónoma e a do Estado.
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Pero ademais do anterior, este posto de traballo implica a toma de decisións, a planificación, 
a organización e a coordinación, dentro da organización, dos recursos e actividades dentro 
do  ámbito  das  súas  competencias,  e  fora  da  organización,  con  outras  administracións, 
empresas  ou  organizacións;  características,  todas  elas,  de  perfil  directivo.  Isto  fai  que, 
ademais  da  especial  dedicación,  responsabilidade  e  confianza,  se  requira  para  o 
desempeño deste  posto  unha visión estratéxica e  innovadora,  con capacidade para ser 
flexible e a súa vez capaz de xestionar o cambio e as adversidades, con capacidade de 
comunicación, colaborador e con valores que permitan un bo proceso na toma de decisións 
orientadas a obter uns resultados eficientes nas funcións encomendadas. (...)»

De  todo  o  anterior,  e  da  análise  das  funcións  do  posto,  cabe  concluír  que  se  atopa 
suficientemente acreditada a concorrencia das circunstancias excepcionais que xustifican a 
adopción  deste  sistema  de  provisión,  en  relación  co  contido  do  posto  de  traballo 
correspondente e o carácter directivo do mesmo, conforme a lexislación estatal do réxime 
local  e  a  súa  especial  responsabilidade,  tal  e  como  sorprendentemente  se  recoñece  e 
acepta na alegación CUARTA.

Na TERCEIRA, CUARTA, QUINTA e SEXTA das alegacións alúdese ao “afastamento do 
posto respecto das funcións propias e legalmente reservadas á subescala de Secretaría-
Intervención” considerando que se “desborda e desnaturaliza o contido propio dun posto 
reservado a funcionarios con habilitación de carácter nacional” e que “non concorren as 
circunstancias excepcionais para a utilización dos sistema de libre designación”.

En relación con esta cuestión o artigo 6 do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo 
que se regula o réxime xurídico dos funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional, establece:

«1.  Son  postos  de  traballo  reservados  a  funcionarios  de  Administración  Local  con 
habilitación de carácter nacional os que teñan expresamente atribuída a responsabilidade 
administrativa das funcións enumeradas nos artigos anteriores, nos termos e condicións que 
se determinan neste real decreto.

2. A denominación e características esenciais dos postos de traballo quedarán reflectidas na 
relación de postos de traballo ou instrumento organizativo similar dos de cada Entidade 
Local, confeccionada conforme a normativa básica estatal.

3. O previsto no apartado anterior sobre as funcións públicas reservadas non impedirá a 
asignación aos postos de traballo desta escala funcionarial  doutras funcións distintas ou 
complementarias, e dos distintos servizos da Entidade Local, compatibles coas propias do 
posto  e  adecuadas  ao  seu  grupo  e  categoría  profesional.  Esta  asignación  de  funcións 
efectuarase polo Presidente da Entidade Local, en uso das súas atribucións básicas, dando 
conta  ao  Pleno  e  deberá  figurar  na  relación  de  postos  de  traballo  da  Entidade,  ou 
instrumento organizativo similar.»

Pola súa banda, o artigo 15 do mesmo texto legal, dispón:

«1.  As  Entidades  Locais  poderán  crear  outros  postos  de  traballo  que  teñan  atribuídas 
funcións de colaboración inmediata e auxilio ás de Secretaría, Intervención e Tesourería. 
Estes postos de traballo  estarán reservados a funcionarios  de Administración Local  con 
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habilitación  de  carácter  nacional  e  exercerán  as  súas  funcións  baixo  a  dependencia 
funcional e xerárquica do titular da Secretaría, Intervención ou Tesourería, respectivamente.
2.  Aos  citados  postos  de  colaboración,  corresponderanlles  as  funcións  reservadas  que, 
previa  autorización  do  Alcalde  ou  Presidente  da  Corporación,  sexanlles  encomendadas 
polos titulares dos postos reservados de Secretaría, Intervención e Tesourería.

(...)

A clasificación destes postos corresponderá á Comunidade Autónoma, de acordo con os 
seguintes criterios:
(...)
b) Nas Entidades Locais cuxos postos de Secretaría e Intervención estean clasificados en 
clase 1.ª, os postos de colaboración ás funcións de secretaría poderán ser clasificados en 
1.ª, 2.ª e 3.ª clase, e ser adscritos, respectivamente, ás subescalas de Secretaría, categoría 
superior,  Secretaría,  categoría  de  entrada e  á  subescala  de  Secretaría-Intervención.  Os 
postos de colaboración ás funcións de intervención, poderán ser clasificados en 1.ª, 2.ª e 3.ª 
clase, e ser adscritos, respectivamente, ás subescalas de Intervención-Tesourería, categoría 
superior,  Intervención-Tesourería,  categoría  de  entrada  e  á  subescala  de  Secretaría-
Intervención.
(...)»
De acordo co anterior, o posto debe de estar reservado a funcionarios con habilitación de 
carácter  nacional  ao  incluírse  entre  as  súas  funcións  “calquera  outra  función  que,  por 
delegación da Intervención e Secretaría  xeral,  se lle  asigne dentro  do ámbito  das súas 
competencias  nos  entes  dependentes  ou  adscritos”.  Na  propia  entidade  existen  outros 
postos  na  área  de  Intervención  que  exercen  as  súas  funcións  por  delegación  e  son 
reservados a habilitados nacionais.

Asemade,  aos  postos   reservados  poderánselle  asignar  outras  funcións  distintas  ou 
complementarias, e dos distintos servizos da Entidade Local, compatibles coas propias do 
posto e adecuadas ao seu grupo e categoría profesional.

Atendendo ás funcións encomendadas de carácter directivo e de especial responsabilidade 
en  materia  de  asesoramento  xurídico,  técnico  e  económico  aos  concellos  e  entidades 
dependentes,  así  como  a  posibilidade  de  delegación  de  funcións  por  Secretaría  ou 
Intervención  xeral,  resulta  que  o  perfil  mais  axeitado  é  o  da  subescala  de  Secretaría-
Intervención, que ademais non existe ningún posto na entidade.

Así pois, o configuración do posto responde a natureza das funcións propias, atribuíndoselle 
outras funcións de coordinación, planificación, organización e xestión, ou interlocución con 
outras  Administracións.  Funcións  estas  de  marcado  carácter  directivo  que,  como xa  se 
sinalou, acreditan as circunstancias excepcionais para o establecemento como sistema de 
provisión da libre designación.

Para  rematar,  compre  destacar  que  xa  existen  postos  de  Secretaría-Intervención  con 
funcións directivas  cuxo sistema de provisión é a libre designación, como os convocados 
pola Comunidade de Madrid mediante “Resolución de 8 de abril de 2022, de la Dirección 
General  de  Reequilibrio  Territorial,  sobre  la  convocatoria,  por  libre  designación,  de  los 
puestos de trabajo de la Subdirección General de Asistencia a Municipios, de la Dirección 
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General  de  Reequilibrio  Territorial,  Consejería  de  Administración  Local  y  Digitalización, 
reservados a funcionarios de Administración Local con habilitacion de carácter nacional”. 
(B.O.C.M. núm. 100 de 28.04.2022)

Finalmente, na alegación SÉTIMA. Conclusión solicítase:
«(...)
Se deixe sen efecto a determinación do sistema de provisión por libre designación do posto 
Secretario-Interventor de asistencia a concello e entes dependentes provinciais.

Se  estableza  como  sistema  de  provisión  o  concurso,  conforme  ao  réxime  ordinario 
legalmente previsto.

Se adopten cantas actuacións resulten necesarias para garantir  o respecto ao principios 
constitucionais  de  igualdade,  mérito  e  capacidade  e  ao  correcto  deseño  das  funcións 
reservadas á habilitación de carácter nacional.
(...)»
A potestade  de  autoorganización  é  a  facultade  que  teñen  as  Administracións  Públicas, 
incluídas as locais, para organizar os seus propios servizos e estrutura interna de forma 
autónoma, creando, modificando ou extinguindo órganos e atribuíndo competencias.

Permite aos entes locais xestionar os seus recursos humanos e materiais da maneira máis 
adecuada para cumprir os seus fins.

En relación coa Relación de Postos de Traballo a elaboración e aprobación da Relación de 
Postos  de  Traballo  é  un  exercicio  desta  potestade,  xa  con  ela  descríbese  o  perfil  e  a 
provisión de cada posto de traballo, segundo a xurisprudencia.

Determina a estrutura dos postos, as súas funcións e o modo de provisión, sempre co fin de 
optimizar o servizo público.

Resulta  certamente  incoherente  que,  nas  alegacións,  se  insista  reiteradamente  na 
desnaturalización do posto (alegación TERCEIRA), insinuando que non se trataría dun posto 
reservado,  para  concluír,  nesta  alegación  SEXTA,  solicitando  que  se  estableza  como 
sistema de provisión o concurso, á vez que ven a recoñecer a existencia de circunstancias 
excepcionais.

Para rematar trata de impoñer una configuración do posto que non resolve as necesidades 
da entidade, que xa foron postas de manifesto, e por tanto, tratando de incidir, claramente, 
na capacidade de autoorganización da entidade. 

En consideración a todo o exposto desestímanse as alegacións formuladas polo Colexio 
Territorial de secretarios, interventores e tesoureiros da Administración Local das provincias 
da Coruña e Pontevedra.

En consecuencia, á vista do establecido no artigo 33.2.f da Lei 7/1985, do 2 de abril, de 
bases de réxime local, que lle atribúe ao Pleno a competencia para a aprobación da relación 
de postos de traballo e nos artigos 90 da Lei 7/1985 do 2 de abril, de bases de réxime local, 
en relación cos artigos 126 e 127 do Real decreto lexislativo 781/1986, do 18 de abril, Texto 
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refundido das disposicións vixentes en materia de réxime local e 202 da Lei 2/2015, do 29 
de abril, do emprego público de Galicia, 

ACÓRDASE 

1.- Desestimar a totalidade das alegacións presentadas fronte o acordo de aprobación inicial 
da relación de postos de traballo, o cadro de persoal e o organigrama 2026.

2.-  Aprobar  definitivamente  a  relación  de  postos  de  traballo,  o  cadro  de  persoal  e  o 
organigrama 2026.

Remitirase  copia  do  cadro  de persoal  e  da relación  de postos  de  traballo  aos  órganos 
competentes da Administración Xeral do Estado e da Administración Xeral da Comunidade 
Autónoma de Galicia, ordenándose a súa publicación íntegra no BOP.
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13.- Dación de conta das resolucións da presidencia número 59154/2025 e 59286/2025, 
relativas ao persoal eventual. 

Dase conta das resolucións da presidencia número 59154/2025, do 12 de decembro de 
2025 e 59286/2025,  do 15 de decembro de 2025,  relativas a nomeamentos de persoal 
eventual.
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14.- Aprobación da inclusión no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación da 
Coruña 2025/2027, do Programa FO208 de subvencións a concellos para financiar a 
supresión da simboloxía franquista nos espazos públicos, a realización de actividades 
e sinalización de espazos da recuperación memoria democrática. 

Primeiro.- Aprobar a inclusión no Plan estratéxico de subvencións da Deputación da Coruña 
2025/2027 do Programa FO208_Subvencións a  concellos  para  financiar  a  supresión  da 
simboloxía franquista nos espazos públicos, a realización de actividades e sinalización de 
espazos da recuperación memoria democrática,  proposta polo Servizo de Acción Social, 
Cultural e Deportes.

Segundo.- Incluír no Plan estratéxico de subvencións da Deputación da Coruña 2025/2027 
a ficha individualizada do programa de subvencións indicada no apartado 1º, con referencia 
aos  seus  obxectivos  estratéxico  e  operativo,  que  quedaría  como  se  transcribe  a 
continuación:

FICHA DE SUBVENCIÓN / AXUDA

Liña de fomento provincial

Convocatoria  do programa de subvencións a  concellos para 
financiar  a  supresión  da  simboloxía  franquista  nos  espazos 
públicos, a realización de actividades e sinalización de espazos 
da recuperación memoria democrática

Código identificativo FO208

Área Dereitos civís

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes

Competencia desenvolvida Cultura e dereitos civís

Custo previsible
150.000,00  €  (Este  importe  poderá  ser  obxecto  de  modificación 
orzamentaria)

Finalidade  (segundo  a 
clasificación  funcional  do 
gasto)

Dereitos civís

Fontes de financiamento Propia

Normativa de xestión Ordenanza xeral de subvencións, Bases específicas

Mecanismo de concesión Convocatoria pública

Publicación BOP / BDNS

Sector obxectivo Dereitos civís

Obxectivo xeral Dereitos civís
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Obxectivo específico

Apoio  aos  concellos  para  financiar  a  supresión  da  simboloxía 
franquista  nos  espazos  públicos,  a  realización  de  actividades  e 
sinalización  de  espazos  da  recuperación  memoria  democrática 
segundo a Lei 20/2022

Beneficiarios Concellos da provincia

Indicadores de seguimento

Nº de concellos solicitantes
Importe medio da achega
Nº de actividades realizadas
Nº de persoas participantes

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:

Obxectivo estratéxico
02

Asegurar  no  ámbito  territorial  da  provincia  a  prestación  integral  dos 
servizos sociais, garantir o benestar social da poboación, en especial 
dos  colectivos  máis  desfavorecidos,  e  promover  a  igualdade  de 
oportunidades e a transversalidade de xénero.

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE DESTINATARIOS
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.05 FO208

Programa  de 
subvencións  a 
concellos  para 
financiar  a 
supresión  da 
simboloxía 
franquista  nos 
espazos 
públicos,  a 
realización  de 
actividades  e 
sinalización  de 
espazos  da 
recuperación 
memoria 
democrática

Convocatoria 
pública/ 
Concorrencia

Concellos da 
provincia

150.000,00  € 
(Este  importe 
poderá  ser 
obxecto  de 
modificación 
orzamentaria)

Servizo  de 
Acción  Social, 
Cultural  e 
Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

05
Proporcionar asistencia económica, técnica e xurídica aos concellos na 
execución  das  súas  competencias  en  materia  de  servizos  sociais, 
especialmente na prestación de servizos comunitarios.
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15.- Aprobación da inclusión no Plan Estratéxico de Subvencións da Deputación da 
Coruña 2025/2027 de varias convocatorias de premios de Deportes. 

Primeiro.- Aprobar a inclusión no Plan estratéxico de subvencións da Deputación da Coruña 
2025/2027 das convocatorias de premios propostas polo Servizo de Acción Social, Cultural 
e Deportes. Sección de Deportes:

1.-PREM  –  CCP _  XII  Premios  Circuito  de  Carreiras  Populares  Deputación  da 
Coruña

2.-PREM - CVV _ III Premios Carreira Deputación da Coruña Camiños da Vía Verde

3.-PREM - 10MP _ Premios Proba Deputación da Coruña Os dez mil peregrinos

4.-PREM – BBD _ Premios Copa Deputación da Coruña de Bailes Latinos e Danza 
Coreográfica

5.-PREM – B3 _ Premios Circuíto Deputación da Coruña de Baloncesto 3X3

6.- PREM - BATEL _ Premios Bandeira Deputación da Coruña de Bateis

Segundo.- Incluír no Plan estratéxico de subvencións da Deputación da Coruña 2025/2027 
a ficha individualizada do programa de subvencións indicada no apartado 1º, con referencia 
aos  seus  obxectivos  estratéxico  e  operativo,  que  quedaría  como  se  transcribe  a 
continuación:

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 

Liña de fomento provincial 
XII  Premios  Circuíto  Carreiras  Populares  Deputación  da 
Coruña 

Código identificativo PREM - CCP 

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 9.600,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 
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Obxectivo específico
Competición  deportiva  dirixida  a  fomentar  a  práctica  do 
atletismo na provincia de A Coruña. 

Destinatarios
Persoas  físicas  integradas  nas  categorías  deportivas 
establecidas nas bases que rexen a dita convocatoria 

Indicadores de seguimento Nº de participantes

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:

Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40
PREM  - 
CCP

XII  Premios  Circuíto 
Carreiras  Populares 
Deputación da Coruña

Premio
9.600,00 €

Servizo  de  Acción 
Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 

Liña de fomento provincial 
Premios III Carreira Deputación da Coruña Camiños da Vía 
verde  

Código identificativo PREM - CVV  

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 600,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 

Obxectivo específico
Competición  deportiva  dirixida  a  fomentar  a  práctica  do 
atletismo e
o sendeirismo en espazos e recursos naturais da provincia 

Destinatarios
Clubs  de  atletismo,  centros  escolares  e  poboación  en  xeral 
segundo os requisitos establecidos nas bases reguladoras 
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Indicadores de seguimento Nº de clubs, centros e persoas participantes 

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:

Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40
PREM  - 
CVV

Premios  III  Carreira 
Deputación  da  Coruña 
Camiños da Vía verde

Premio
600,00 €

Servizo  de  Acción 
Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 

Liña de fomento provincial 
Premios  Proba  Deputación  da  Coruña  Os  dez  mil 
peregrinos   

Código identificativo PREM - 10MP   

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 10.000,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 

Obxectivo específico
Competición  deportiva  dirixida  a  fomentar  a  práctica  do 
atletismo en espazos abertos e recursos naturais da provincia 

Destinatarios
Clubs  de  atletismo,  centros  escolares  e  poboación  en  xeral 
segundo os requisitos establecidos nas bases reguladoras 

Indicadores de seguimento Nº de clubs, centros e persoas participantes 

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:
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Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40
PREM  - 
10MP

Premios  Proba  Deputación 
da  Coruña  Os  dez  mil 
peregrinos

Premio
10.000,00 €

Servizo  de  Acción 
Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 

Liña de fomento provincial 
Premios Copa Deputación da Coruña de Bailes Latinos e 
Danza Coreográfica    

Código identificativo PREM - BBD    

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 6.000,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 

Obxectivo específico
Competición  deportiva  dirixida  a  recoñecer,  impulsar  e 
promover  a  práctica  deportiva  de  baile  deportivo  nas  súas 
diferentes modalidades e categorías.  

Destinatarios
Clubs e persoas segundo os requisitos establecidos nas bases 
reguladoras    

Indicadores de seguimento Nº de clubs e persoas participantes 

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:
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Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40
PREM  - 
BBD

Premios  Copa  Deputación 
da Coruña de Bailes Latinos 
e Danza Coreográfica

Premio
6.000,00 €

Servizo  de  Acción 
Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 
Liña de fomento provincial Premios Circuíto Deputación da Coruña de Baloncesto 3x3 

Código identificativo PREM - B3     

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 1.800,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 

Obxectivo específico

Competición deportiva dirixida a Incentivar o deporte federado 
en idades temperás como vertebrador e garante dunha práctica 
segura  e  de  calidade  ao  tempo  de  promover  a  práctica  de 
deporte en espazos abertos e públicos.   

Destinatarios
Clubs  e  nenas/nenos  en  xeral  segundo  os  requisitos 
establecidos nas bases reguladoras 

Indicadores de seguimento Nº de clubs e persoas participantes 

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:

Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO ACTIVIDADE DE FOMENTO
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OPERATIVO CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40
PREM  - 
B3

Premios  Circuíto 
Deputación  da  Coruña  de 
Baloncesto 3x3

Premio
1.800,00 €

Servizo  de  Acción 
Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 

FICHA DE PREMIO / CONCURSO 
Liña de fomento provincial Premios Bandeira Deputación da Coruña de Bateis  

Código identificativo PREM - BATEL      

Área Deportes 

Servizo / Sección
Servizo de Acción Social, Cultural e Deportes
Sección de Deportes

Competencia desenvolvida Deportes

Custe previsible Premios: 12.000,00 € 

Finalidade  (segundo  a  clasificación 
funcional do gasto)

Promoción e fomento do deporte 

Fontes de financiamento Propias 

Normativa de xestión Bases reguladoras da competición 

Mecanismo de concesión Convocatoria pública 

Publicación BOP 

Sector obxectivo Práctica deportiva 

Obxectivo xeral Promoción e difusión do deporte 

Obxectivo específico

Competición  deportiva  dirixida  a  fomentar  e  promover  a 
práctica  deportiva  de  remo  en  categorías  de  base  e  na 
modalidade  de  bateis  ao  tempo  de  promover  a  practica  de 
deporte en espazos abertos e públicos.   

Destinatarios
Clubs e poboación en xeral segundo os requisitos establecidos 
nas bases reguladoras  

Indicadores de seguimento Nº de clubs e persoas participantes 

OBXECTIVO ESTRATÉXICO E OPERATIVO:

Obxectivo 
estratéxico 
08

Impulsar actividades e programas que contribúan ao estímulo da práctica 
da actividade física e o deporte como principio de saúde 

OBXECTIVO 
OPERATIVO

ACTIVIDADE DE FOMENTO

CÓDIGO DENOMINACIÓN MODALIDADE
PREVISIÓN 
ORZAMENTARIA

ÁREA  DE 
COMPETENCIA

O.40 PREM  - Premios  Bandeira Premio 12.000,00 € Servizo  de  Acción 

**RPT-6654235



BATEL
Deputación  da  Coruña  de 
Bateis

Social,  Cultural  e 
Deportes
Sección de Deportes

OBXECTIVO 
OPERATIVO

CONCEPTO

40
Impulsar  e  apoiar  actividades  de  difusión  deportiva,  eventos  deportivos 
favorecedores  da  extensión  e  divulgación  do  deporte  no  ámbito  persoal, 
cultural, educativo e social 
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16.- Aprobación do proxecto da obra mellora do firme con MBQ na DP 7804 Val do 
Dubra a Santiago, PQ 19+000 ao 22+760 (Santiago de Compostela) 

1.- APROBAR o proxecto Mellora do firme con MBQ na DP 7804 Val do Dubra a Santiago 
PQ  19+000  ao  22+760  (Santiago  de  Compostela)  que  se  integra  no  Plan  de  Vías 
Provinciais  2025  (VIPI  2025),  cun  orzamento  total  de  1.150.848,02  €  con  cargo  á 
aplicación orzamentaria 0410/4531/60900 que se detalla: 

Código: 2025.1110.0013.0 

Denominación: Mellora do firme con MBQ na DP 7804 Val do Dubra a Santiago PQ 
19+000 ao 22+760 

Concello: Santiago de Compostela

Orzamento: 1.150.848,02 € 

Prazo de execución: Cinco meses 

Clasificación: G 4 4

2.- EXPOÑER  ao  público o Proxecto Mellora do firme con MBQ na DP 7804 Val do 
Dubra a Santiago PQ 19+000 ao 22+760 (Santiago de Compostela)  mediante anuncio 
a inserir no Boletín Oficial da Provincia nun prazo de dez días a efectos de reclamacións, 
transcorrido o cal sen que estas producísense, considerarase definitivamente aprobado. 
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17.- Aprobación definitiva do proxecto da obra DP 3903 Adragonte a Vilamateo por 
Ambroa  ,ampliación  e  mellora  da  seguridade  vial  PQ  4+640  a  6+490  (Irixoa  e 
Vilarmaior) 

1.-  Aprobar  definitivamente  o  proxecto  na  DP 3903  ADRAGONTE A VILAMATEO POR 
AMBROA, AMPLIACIÓN E MELLORA DA SEGURIDADE VIAL PQ 4+640 A 6+490 (IRIXOA 
E VILARMAIOR) que se integra no PLAN DE INVESTIMENTOS EN VIAS PROVINCIAIS 
2022  cun  orzamento  total  de  899.963,45  €  con  cargo  á  aplicación  orzamentaria 
0410/4531/60900 que se detalla a continuación:

CÓDIGO 2022.1110.0006

DENOMINACIÓN DP 3903 ADRAGONTE A VILAMATEO POR AMBROA, AMPLIACIÓN 
E MELLORA DA  SEGURIDADE VIAL PQ 4+640 A 6+490 (IRIXOA E VILARMAIOR)

CONCELLO Irixoa e Vilarmaior

PRAZO DE EXECUCIÓN 6 MESES

CLASIFICACIÓN G 4 3

ORZAMENTO 899.963,45 €

2. Expoñer ao  público o proxecto  DP 3903 ADRAGONTE A VILAMATEO POR AMBROA, 
AMPLIACIÓN  E  MELLORA  DA  SEGURIDADE  VIAL  PQ  4+640  A  6+490  (IRIXOA  E 
VILARMAIOR)  mediante anuncio a inserir no Boletín Oficial da Provincia nun prazo de dez 
días  a  efectos  de  reclamacións,  transcorrido  o  cal  sen  que  estas  producísense, 
considerarase definitivamente aprobado. 
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Moción  do  Grupo  Provincial  de  Alternativa  dos  Veciños  para  o  apoio  xurídico  e 
económico aos concellos na reclamación do financiamento da dependencia. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A situación de asfixia financeira que padecen os concellos da provincia da Coruña debido ao 
exercicio  de competencias delegadas pola Xunta de Galicia  chegou a un punto de non 
retorno. O caso máis flagrante é o da Dependencia e o Servizo de Axuda no Fogar (SAF).

Mentres a Xunta de Galicia ostenta a competencia exclusiva en políticas sociais, son os 
concellos os que, na práctica, sosteñen o sistema. A administración autonómica limítase a 
transferir unha contía por hora que non cobre, nin de lonxe, o custo real que os concellos 
pagan ás empresas prestadoras ou ao persoal propio. 

Esta diferencia, que debería ser asumida ao 100 % pola Xunta, está a ser cuberta con 
fondos municipais, o que supón un detraemento de recursos para obras, cultura, deportes e 
servizos básicos locais.

Recentemente, o acordo asinado entre a FEGAMP e a Xunta de Galicia non fixo máis que 
oficializar  unha inxustiza.  Ese convenio  que establece para  o  2028 unha aportación  da 
Xunta  de  Galicia  de  18  euros/hora,  non  cubrirá  o  100%  do  custo  do  SAF,  que  neste 
momento  xa  está  en  24  euros/hora  e  que  con  toda  seguridade  se  verá  incrementado 
proximamente  de  forma considerable.  Aceptar  migallas  mentres  as  arcas  municipais  se 
baleiran para exercer competencias autonómicas é un erro que non podemos permitirnos 
por máis tempo.

A Deputación  da  Coruña  ten  entre  as  súas  funcións  esenciais  a  asistencia  técnica  e 
económica aos concellos, especialmente aos de menor capacidade económica e de xestión. 
Ante  a  proposta  de  diversos  concellos,  liderados  polo  de  Oleiros,  de  presentar  unha 
denuncia  conxunta  contra  a  Xunta  de  Galicia  para  esixir  o  cumprimento  íntegro  do 
financiamento da Lei de Dependencia, esta Deputación non pode poñerse de perfil.

É necesario que esta institución provincial  actúe como escudo dos concellos fronte aos 
abusos da administración autonómica, asumindo o liderado e o custo dunha batalla xudicial 
que é de xustiza para todos os veciños e veciñas da provincia.

Polo exposto, o grupo provincial de Alternativa dos Veciños solicita ao Pleno da Deputación 
Provincial da Coruña os seguintes ACORDOS: 

1.- Instar á Xunta de Galicia a incrementar de forma inmediata o financiamento do SAF ata 
acadar  o  100 % do custo  real  do  servizo,  liberando aos  concellos  de  realizar  achegas 
económicas por competencias que non lles son propias.

2.- Que os servizos xurídicos da Deputación elaboren un informe técnico sobre a viabiliade 
xurídica da interposición dun recurso xudicial.

3.-Solicitar  á  Xunta  de  Galicia  que  impulse  un  novo  modelo  público  de  coidados,  coa 
creación dun instrumento de benestar social,  que substitúa o actual  servizo baseado en 
horas por un modelo integral e personalizado, no que se poña as persoas no centro das 
políticas sociais,  coa creación dun organismo similar ao SERGAS, mais para o servizos 
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sociais, co que poder atender de xeito integral e eficiente a todas as persoas.

4.- Notificar este acordo a todos os concellos da provincia da Coruña, á Xunta de Galicia e á 
FEGAMP.
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Moción PP sobre a necesidade de flexibilizar o Regulamento de control  ao sector 
pesqueiro 

O coñecido  como Regulamento  de  Control  Pesqueiro  (Regulamento  CE n.º  1224/2009, 
modificado  por  el  Regulamento  UE 2023/2842)  establece  novas  obrigas  en  materia  de 
seguimento,  notificación  electrónica,  localización  e  trazabilidade  dixital  da  actividade  da 
frota, plenamente esixibles desde o pasado 10 de xaneiro de 2026.

O novo e estrito marco normativo está a xerar gran malestar, especialmente entre a frota 
pesqueira artesanal, que opera no litoral e zonas máis próximas á costa, xa que introduce 
obrigas desproporcionadas que non atenden á realidade e características da actividade que 
desenvolve este sector.

A falta de preparación, planificación e adaptación normativa, administrativa e tecnolóxica por 
parte  do  Goberno  de  España  -máis  en  particular  do  Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  e 
Alimentación- deriva en graves consecuencias, tales como: 

• Que numerosas embarcacións de pequena eslora non dispoñan dos equipamentos 
electrónicos necesarios para cumprir as novas obrigas. 

• Que unha parte significativa do sector quede exposta a sancións por incumprimentos 
derivados  non  dunha  mala  praxe  profesional,  senón  da  inexistencia  de  medios 
axeitados.

• Que se produza un colapso administrativo pola implantación precipitada de sistemas 
dixitais complexos. 

• Que as comunidades pesqueiras máis vulnerables sufran os maiores impactos ao 
non poder asumir nin os custos nin as dificultades técnicas da adaptación. 

Estas circunstancias supoñen un risco real para a continuidade da actividade da nosa frota 
pesqueira, para a seguridade xurídica do sector e para a igualdade competitiva respecto das 
frotas doutros Estados membros que se adaptaron ás novas obrigas.

Entre  os  aspectos  que  máis  preocupación  están  a  xerar  no  sector  pesqueiro  galego 
destacan, entre outros, os seguintes: 

• A implantación  do  sistema de  seguimento  electrónico  (ERS diario  electrónico  de 
bordo) para todos os buques de eslora igual ou superior a 12 metros. No caso dos 
buques de menos de 12 metros, a súa aplicación é progresiva, podendo o Estado 
membro atrasala ata 2028 se xustifica a inexistencia de dispositivos axeitados para 
embarcacións de pequena eslora. 

• O rexistro  electrónico  de  capturas  (caderno dixital  de  pesca)  obrigatorio  para  os 
buques  de  máis  de  12  metros,  e  condicionado  nos  de  menos  de  12  metros  á 
dispoñibilidade de medios técnicos determinados polo Estado membro. 

• A  notificación  previa  de  entrada  en  porto,  incluído  o  aviso  previo  para  o 
desembarque, cun prazo que pode oscilar entre unha e catro horas segundo o tipo 
de pesqueira e de porto. Esta obriga afecta a todos os buques de máis de 12 metros 
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e, no caso dos de menos de 12 metros, cando leven capturas de especies con obriga 
de desembarque ou suxeitas a TACs. 

• A declaración de desembarque electrónica, obrigatoria para os buques de máis de 12 
metros e, no caso dos de menos de 12 metros, cando descarguen especies suxeitas 
a cota ou cando así o determine o Estado membro. 

• A trazabilidade dixital  obrigatoria desde a primeira venda ata o destino final,  que 
obriga tamén ás embarcacións de menos de 12 metros a facilitar información dixital 
das capturas,  o que supón unha dificultade engadida para pequenos barcos sen 
conectividade suficiente. 

• A posta en marcha do sistema CATCH, relativo á certificación dixital das importacións 
fronte á pesca (INDNR), que debe estar plenamente operativo en xaneiro para evitar 
un colapso administrativo. 

• O peso obrigatorio das capturas antes da primeira venda, con posibles excepcións 
para  buques  menores  de  12  metros,  segundo  a  especie  e  o  destino  de 
comercialización. 

• O reforzo do control da pesca recreativa, mediante rexistro e declaración electrónica 
para especies suxeitas a TACs ou con obriga de desembarque, especialmente atún 
vermello, peixe espada e túnidos tropicais, con impacto directo nas confrarías e nas 
comunidades costeiras galegas onde conviven a pesca profesional e a recreativa. 

Con todo, hai unha realidade que os actuais responsables ministeriais e do Goberno de 
España parecen ocultar ou, polo menos, non están aproveitando nos seus xustos termos, 
como é o feito de que o propio Regulamento europeo prevé a necesidade de aplicar as 
novas  obrigacións  de  forma proporcionada,  permitindo  aos  Estados  membros  da  Unión 
Europea -entre eles o Reino de España- introducir flexibilidades cando iso non comprometa 
a eficacia do control.

No noso país unha parte moi significativa da frota opera no litoral, en zonas moi próximas á 
costa,  con  mareas  de  curta  duración  e  desembarques  frecuentes  nos  mesmos  portos 
requiriría desta flexibilización das obrigas. Así mesmo, a frota artesanal caracterízase por 
ser mutiespecífica, capturando un elevado número de especies en cantidades reducidas, 
moitas delas sen relevancia desde o punto de vista da xestión de cotas ou do impacto 
biolóxico. Ningunha destas características serviu para que o Goberno de España adoptase 
medidas  de  adaptación  ou  flexibilización  das  novas  obrigas,  pese  a  que  a  normativa 
europea así o permite.

Cómpre en consecuencia evitar que se consoliden factores que dificulten aínda máis a xa de 
por si  difícil  actividade pesqueira da frota galega ou que xere unha carga administrativa 
desproporcionada para este segmento da frota,  sen que iso achegue un valor engadido 
significativo  ao  control  pesqueiro.  Esta  situación  afecta  negativamente  á  viabilidade 
económica das distintas pesquerías, á seguridade na mar e ao mantemento do tecido social 
e produtivo das zonas costeiras.

Convén  lembrar,  ademais,  que  tanto  as  Cortes  Xerais  como  o  Parlamento  de  Galicia, 
diversos  concellos,  confrarías  e  múltiples  organizacións  pesqueiras,  xa  trasladaron  esta 
mesma demanda, requirindo ao Goberno de España a analizar e impulsar as medidas de 
flexibilización,  exencións  e  simplificacións  xa  previstas  no  Regulamento.  Iniciativas  que 
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contaron co respaldo maioritario dos grupos políticos, incluído, curiosamente, a do Grupo 
Socialista que forma parte do mesmo Goberno de España que permanece pasivo ante as 
demandas do sector.

De feito, a pesar de devandito mandato, ata a data non se produciu ningún avance efectivo 
nin se adoptaron medidas concretas para trasladar á practica as posibilidades de adaptación 
que ofrece a normativa europea, manténdose unha aplicación ríxida do réxime de control 
que o propio Regulamento permite modular.

Por todo iso,  resulta necesario reiterar  esta demanda instando o Goberno de España a 
abandonar a súa posición de pasividade e oídos xordos ante as demandas do sector,  e 
requirirlle  con  total  contundencia  que  faga  uso  efectivo  das  posibilidades  que  ofrece  a 
normativa europea para aplicar un réxime de control máis flexible e adaptado á realidade 
operativa da frota litoral e artesanal, contribuíndo así a súa sustentabilidade económica e 
social e ao cumprimento equilibrado dos obxectivos da política pesqueira común.

Polo exposto, solicitamos, a adopción do seguinte ACORDO:

"O Pleno da Corporación provincial insta ao Goberno de España a:

1º.- Aplicar a flexibilidade prevista no Regulamento europeo de Control da Pesca en materia 
de notificación previa de chegada a porto, excluíndo do prazo de preaviso a aqueles buques 
pesqueiros que operan habitualmente en zonas próximas á costa do litoral español, sempre 
que non se vexa afectada a capacidade de control e inspección.

2º-  Establecer,  para  a  frota  artesanal  multiespecífica  que  opera  no  litoral,  un  réxime 
simplificado  de  rexistro  de  capturas,  que permita  excluír  da  obrigación  de  consignación 
individualizada daquelas especies cuxa captura sexa inferior a un limiar mínimo, como 50 
quilogramos, por marea, sen prexuízo do rexistro completo das especies principais. 

3º.- Definir criterios obxectivos e transparentes (tipo de frota, proximidade ao porto, duración 
da  marea,  carácter  multiespecífico  da  pesqueira)  para  a  aplicación  destas  medidas  de 
flexibilidade,  garantindo  en  todo  momento  a  rastrexabilidade  global  das  capturas  e  o 
cumprimento da normativa de control.

4º.  Impulsar,  no  ámbito  da  Unión  Europea,  unha  interpretación  harmonizada  ou  unha 
adaptación normativa do réxime de control que teña en conta as especificidades da pesca 
artesanal multiespecífica, evitando cargas administrativas desproporcionadas e favorecendo 
a sustentabilidade social e económica do sector.

5º.- Facer unha análise que detalle a situación real do sector pesqueiro respecto ao grao de 
implantación dos sistemas electrónicos de seguimento, notificación e trazabilidade esixidos 
polo Regulamento europeo de Control  da Pesca,  identificando de maneira específica os 
segmentos da frota, especialmente a pesca costeira artesanal, que non están en condicións 
de cumprir as novas obrigas.

Así  mesmo,  darase  conta  do  presente  acordo  ao  Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  e 
Alimentación,  aos  grupos  parlamentarios  con  representación  nas  Cortes  Xerais  e  no 
Parlamento de Galicia."
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Moción que presentan os Grupos Provinciais do PSdeG-PSOE e do BNG para instar á 
Xunta de Galiza a implicarse na resolución do conflito do transporte de viaxeiros por 
estrada da provincia da Coruña 

O transporte público por estrada é un servizo esencial para a cidadanía, especialmente nun 
país  cunha  estrutura  territorial  como  a  galega,  en  que  milleiros  de  persoas  dependen 
diariamente deste servizo para acceder ao traballo, aos centros educativos, sanitarios e a 
outros servizos básicos.

Na provincia da Coruña, o sector do transporte de viaxeiros e viaxeiras por estrada atópase 
nunha situación crítica que prexudica a milleiros de veciños e veciñas. O novo contrato de 
transporte impulsado pola Xunta de Galicia está a demostrar  ser un auténtico desastre: 
autobuses  sen  prazas  suficientes,  persoas  que  quedan  tiradas  nas  paradas,  liñas  con 
frecuencias mínimas e unha evidente falta de planificación. 

As consecuencias son graves: traballadores e traballadoras que non poden chegar a tempo 
aos seus postos, persoas maiores que non acoden a citas médicas e estudantes que ven 
afectado o seu dereito á educación. A combinación do transporte escolar co ordinario está a 
xerar máis problemas ca solucións: nenas e nenos que teñen que adaptarse aos horarios 
dos autobuses en lugar de ser ao contrario, chegando moito antes da hora de inicio das 
clases e vendo como se vulneran os seus dereitos máis básicos. 

A maiores desta problemática que lle está a causar á cidadanía, o servizo atópase inmerso 
nun grave conflito laboral derivado do bloqueo da negociación do seu convenio colectivo, 
que afecta a arredor de 3.000 persoas traballadoras e á práctica totalidade das empresas do 
sector. O convenio leva catro anos caducado, e non recolle avances normativos básicos en 
materia  de  conciliación,  control  horario  ou  dereitos  laborais,  nin  garante  incrementos 
salariais dignos nin cláusulas de revisión ligadas ao IPC.

Esta  situación  derivou  na  convocatoria  de  varias  xornadas  de  folga,  con  estacións  de 
autobuses practicamente paralizadas e milleiros de persoas usuarias gravemente afectadas, 
poñendo en risco a prestación dun servizo público esencial.

Cómpre salientar que a Xunta de Galiza ten unha responsabilidade directa nesta situación, 
tanto  polo  seu  papel  como  principal  contratista  e  reguladora  do  transporte  público  por 
estrada, como pola política desenvolvida nos últimos anos, que favoreceu a concentración 
do sector en mans de grandes grupos empresariais, condicionando de maneira decisiva a 
negociación colectiva.

A pasividade da Xunta fronte ao bloqueo patronal, así como a súa negativa a exercer un 
papel activo como autoridade laboral  e como administración responsábel da garantía do 
servizo,  está  contribuíndo  a  prolongar  un  conflito  que  prexudica  tanto  ás  persoas 
traballadoras como á cidadanía en xeral.

Por todo o exposto, os grupos provinciais do PSdeG-PSOE e do BNG propoñen ao Pleno da 
Corporación Provincial a adopción do seguinte 
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ACORDO: 
 
 Primeiro. Instar á Xunta de Galiza a:

       a)  Implicarse activamente  na resolución do conflito  do transporte  de viaxeiros  e 
viaxeiras por  estrada da provincia  da Coruña,  reuníndose coa parte  social  da mesa de 
negociación do convenio colectivo.

       b)  Dirixirse  ás  empresas  concesionarias  do  transporte  público  por  estrada, 
lembrándolles a súa obriga de negociar de boa fe e de garantir condicións laborais dignas 
nun servizo esencial para a cidadanía. 
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